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


فكانت النباتات فكانت النباتات ، ، والآخر بذوره مجعدة والآخر بذوره مجعدة ، ، أحدهما بذوره ملساء أحدهما بذوره ملساء ، ، حدث تلقیح بین نباتین بازلاء حدث تلقیح بین نباتین بازلاء --١١

::الناتجة على النحو التالي الناتجة على النحو التالي 

..فسر ذلك على أسس وراثیة فسر ذلك على أسس وراثیة . . نبات یحمل بذور مجعدة نبات یحمل بذور مجعدة ٦٩٧٨٦٩٧٨، ، نبات یحمل بذور ملساء نبات یحمل بذور ملساء ٧٣٤٩٧٣٤٩* * 

جابــــــــــــــــــــــةجابــــــــــــــــــــــةالإالإ
) .) .صفة مندلیة صفة مندلیة ( ( ھذه الحالة سیادة تامة ھذه الحالة سیادة تامة * * 

) .) .متنحي متنحي ١١: : سائد سائد ١١( ( بذور مجعدة تعني بذور مجعدة تعني ٦٩٧٨٦٩٧٨: : بذور ملساء بذور ملساء ٧٣٤٩٧٣٤٩ظھور النسبة ظھور النسبة 
RRبالرمز بالرمز ) ) بذور ملساء بذور ملساء ( ( الصفة السائدة الصفة السائدة ) ) جین جین ( ( عاملعاملز لز لنرمنرم* * 

rrبالرمز بالرمز ) ) بذور مجعدة بذور مجعدة ((الصفة المتنحیة ذات الصفة المتنحیة ذات ) ) جین جین ( ( عامل عامل 
ومن المعروف أن الصفة المتنحیة ذات ومن المعروف أن الصفة المتنحیة ذات RRrrیدل على أن الصفة السائدة ھجینیدل على أن الصفة السائدة ھجین) ) ١١: : ١١( ( ظھور النسبة ظھور النسبة * * 

rrrrجیني نقي دائماجیني نقي دائماتركیبتركیب
بذور مجعدة بذور مجعدة ♀♀RRrr        ×        ×rrrrور ملساء ھجین    ور ملساء ھجین    بذبذ♂♂اء                                   اء                                   الآبالآب

الأمشاج                                                                                                                      الأمشاج                                                                                                                      

١١FF: : الجیل الأول الجیل الأول 
♂♂

♀♀ rr RR

rr
rrrr

بذور مجعدةبذور مجعدة
RRrr

ملساءملساء

rr
rrrr

مجعدةمجعدة
RRrr

ملساءملساء

مجعدة            مجعدة            بذوربذور: : بذور ملساء بذور ملساء ::النمط المظھري النمط المظھري 
١١:       :       ١١:        :        لنسبة             لنسبة             اا
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في إحدى التجارب تم تلقیح فأر بني اللون مع أثنین سوداوین ، فكانت النتائج التي حصلنا علیها في إحدى التجارب تم تلقیح فأر بني اللون مع أثنین سوداوین ، فكانت النتائج التي حصلنا علیها --٢٢

: : بعد عدة ولادات كالتالي بعد عدة ولادات كالتالي 

) ) فأر بني فأر بني ١٧١٧فأر أسود ، فأر أسود ، ٢٠٢٠( ( الأنثى الأولى أعطت نسلا مكونا من الأنثى الأولى أعطت نسلا مكونا من * * 

) ) فأر أسود فأر أسود ٣٨٣٨( ( الثانیة أعطت نسلا مكونا من الثانیة أعطت نسلا مكونا من الأنثىالأنثى* * 

..كیف تفسر هذه النتائج على أسس وراثیة كیف تفسر هذه النتائج على أسس وراثیة * * 

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

یدل على أن صفة اللون الأسود یدل على أن صفة اللون الأسود ) ) فأر أسود فأر أسود ٣٨٣٨( ( في الحالة الثانیة في الحالة الثانیة % % ١٠٠١٠٠ظھور أفراد سوداء بنسبة ظھور أفراد سوداء بنسبة * * 

..BBBBویدل أیضا على أن الأنثى الثانیة سوداء نقیة ویدل أیضا على أن الأنثى الثانیة سوداء نقیة ))BB( ( سائدة ونرمز لعاملھا الوراثي سائدة ونرمز لعاملھا الوراثي 

..bbbbللون البني تكون متنحیة ونقیة للون البني تكون متنحیة ونقیة صفة اصفة ا

..BBbbمتنحي في الحالة الأولى یدل على أن الأنثى الأولى سوداء ھجین متنحي في الحالة الأولى یدل على أن الأنثى الأولى سوداء ھجین : : سائد سائد ) ) ١١: : ١١( ( ظھور النسبة ظھور النسبة *  *  

BBbbسوداء نقیة سوداء نقیة ♀♀× × bbbbبني بني ♂♂الحالة الثانیةالحالة الثانیةBBbbسوداء ھجین سوداء ھجین ♀♀× × bbbbبني بني ♂♂الحالة الأولى الحالة الأولى 

♀♀bbbb        ×        ×BBBB♂♂الآباء         الآباء         ♀♀bbbb       ×       ×BBbb♂♂الآباء           الآباء           

BBbbأسود ھجین  أسود ھجین  %  %  ١٠٠١٠٠)        )        ١١: : ١١( ( بنيبني%  %  ٥٠٥٠: : أسود أسود %  %  ٥٠٥٠
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یل الأول على النسبة یل الأول على النسبة ججاشرح على أسس وراثیة كیف یمكننا الحصول على ناتج تهجین  في الاشرح على أسس وراثیة كیف یمكننا الحصول على ناتج تهجین  في ال--٣٣

..في الجیل الثاني في الجیل الثاني ))متنحي متنحي ١١: : سائد سائد ١١( ( ،،))سائد سائد ٣٣: : متنحي متنحي ١١( ( 

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

) : ) : متنحي متنحي ١١: : سائد سائد ٣٣( ( صول على النسبة صول على النسبة للحللح* * 

) . ) . طویل الساق طویل الساق ( ( بازلاء یحملان صفة سائدة ھجین بازلاء یحملان صفة سائدة ھجین نجري تلقیح بین نباتي نجري تلقیح بین نباتي 

نبات طویل الساق ھجین نبات طویل الساق ھجین ××نبات طویل الساق ھجین نبات طویل الساق ھجین ::مثال مثال 

صفة قصر الساق صفة قصر الساق عامل عامل یرمز یرمز tt،       ،       صفة طول الساق صفة طول الساق عامل عامل TTالرمز الرمز 

TTtt    ×    ×♀♀TTtt♂♂الآباء    الآباء    

أمشاجأمشاج

قصیر قصیر ١١: : طویل الساق طویل الساق ٣٣: : النسبةالنسبة
FF11

))متنحي متنحي ١١: : سائد سائد ٣٣( ( أي أي 

: : مثال مثال ) : ) : متنحي متنحي ١١: : سائد سائد ١١( ( للحصول على نسبة للحصول على نسبة * * 

مع مع ) ) RRrrأزھار حمراءأزھار حمراء( ( نجري تلقیح نبات بازلاء یحمل صفة سائدة ھجین نجري تلقیح نبات بازلاء یحمل صفة سائدة ھجین 

).).rrrrصفة متنحیة صفة متنحیة (   (   لأزھار لأزھار نبات أبیض انبات أبیض ا

أبیض نقي أبیض نقي ♀♀RRrr         ×         ×rrrr♂♂أحمر ھجین    أحمر ھجین    :    :    الآباء الآباء 

أمشاجأمشاج

متنحي متنحي ١١: : سائد سائد ١١: : النسبة النسبة 

FF11أبیض أبیض %%٥٠٥٠:   :   أحمر    أحمر    %%٥٠٥٠
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في سلالة من الكلاب نجد صفة الشعر الخشن تسود على صفة الشعر الناعم فعند تزاوج فردین في سلالة من الكلاب نجد صفة الشعر الخشن تسود على صفة الشعر الناعم فعند تزاوج فردین --٤٤

كیف یستدل في مدى جیل واحد عما إذا كان هذا الجرو كیف یستدل في مدى جیل واحد عما إذا كان هذا الجرو . . جرو شعره خشن جرو شعره خشن ینتجینتجشعرهما خشن شعرهما خشن 

؟؟بلوغهبلوغهمتماثل أم متباین اللاقحة من الأنثى التي یتزاوج معها بعدمتماثل أم متباین اللاقحة من الأنثى التي یتزاوج معها بعد

..وضح إجابتك على أسس وراثیة وضح إجابتك على أسس وراثیة 

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

ھذه الحالة تدل على أنھ لابد من إجراء تلقیح اختباري لھذا الجرو ذو الشعر الخشن للدلالة على نمطھ ھذه الحالة تدل على أنھ لابد من إجراء تلقیح اختباري لھذا الجرو ذو الشعر الخشن للدلالة على نمطھ * * 

الجیني الجیني 

" " عمعمشعرھا ناشعرھا نا"": : نجري لھ تزاوج مع أنثى تحمل الصفة المتنحیة والنقیة نجري لھ تزاوج مع أنثى تحمل الصفة المتنحیة والنقیة * * 

تحمل الصفة السائدة وھي الشعر الخشن تحمل الصفة السائدة وھي الشعر الخشن %%١٠٠١٠٠إذا ظھر في الأفراد الناتجة من التلقیح السابق إذا ظھر في الأفراد الناتجة من التلقیح السابق --

..یكون ھذا الجرو شعره خشن نقي یكون ھذا الجرو شعره خشن نقي 

شعرھا ناعم شعرھا ناعم %%٥٠٥٠و و شعرھا خشن شعرھا خشن % % ٥٠٥٠إذا ظھر في الأفراد الناتجة إذا ظھر في الأفراد الناتجة --

یكون ھذا الجرو شعره خشن ھجین یكون ھذا الجرو شعره خشن ھجین 

ssssالشعر الناعم الشعر الناعم ووSSالشعر الخشن بالرمز الشعر الخشن بالرمز ) ) جین جین ( ( نرمز لعاملنرمز لعامل* * 

""SSss" " شعر خشن ھجین شعر خشن ھجین : : الإحتمال الثاني الإحتمال الثاني "         "         SSSS" " شعر خشن نقي شعر خشن نقي : : الإحتمال الأول الإحتمال الأول 

SSss      ×      ×♀♀ssss♂♂باء     باء     الآالآSSSS    ×    ×♀♀ssss♂♂:     :     باءباءالآالآ

أمشاج                                                     أمشاج                                                     

FF11
FF11

SSssخشن ھجینخشن ھجین% % ٥٠٥٠ھجین                    ھجین                    SSssشعر خشن ، شعر خشن ، % % ١٠٠١٠٠

ssssناعم ناعم % % ٥٠٥٠

ssSS
♂♂

♀♀
ssssSSssss
ssssSSssss

SSSS
♂♂

♀♀
SSssSSssss
SSssSSssss
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: : طویلة مع ثلاث إناث طویلة مع ثلاث إناث في سلالة للخیول تم تهجین حصان له أذن في سلالة للخیول تم تهجین حصان له أذن --٥٥

. . ولدت مهرا له أذن قصیرة ولدت مهرا له أذن قصیرة ، ، الأنثى الأولى لها أذن قصیرة الأنثى الأولى لها أذن قصیرة * * 

. . ولدت مهرا له أذن طویلة ولدت مهرا له أذن طویلة ، ، الأنثى الثانیة لها أذن طویلة الأنثى الثانیة لها أذن طویلة * * 

. . الأنثى الثالثة لها أذن طویلة ، ولدت مهرا له أذن قصیرة الأنثى الثالثة لها أذن طویلة ، ولدت مهرا له أذن قصیرة * * 

..ج على أسس وراثیة ج على أسس وراثیة فسر النتائفسر النتائ––وأیها متنحیة وأیها متنحیة ، ، أي الصفتین سائدة أي الصفتین سائدة : : المطلوب المطلوب 

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

::الحالة الثالثةالحالة الثالثة
: : أنجبت مھر لھ أذن قصیرة یدل على أن أنجبت مھر لھ أذن قصیرة یدل على أن ، ، أنثى لھا أذن طویلة أنثى لھا أذن طویلة ♀♀××تزاوج حصان لھ أذن طویلة تزاوج حصان لھ أذن طویلة 

. . صفة طول الأذن ھي السائدة وأن الأبوین ھجین صفة طول الأذن ھي السائدة وأن الأبوین ھجین * * 
""EEee" " ویكون الحصان ھجین ویكون الحصان ھجین " " EE" " صفة الأذن الطویلة صفة الأذن الطویلة ) ) جین جین ( ( عامل عامل 

" " eeee" " صفة الأذن القصیرة تكون متنحیة صفة الأذن القصیرة تكون متنحیة 
أذنھا قصیرةأذنھا قصیرة♀♀×      ×      أذن طویلة     أذن طویلة     ♂♂::الحالة الأولى الحالة الأولى 

♀♀EEee                ×                ×eeee♂♂الآباء               الآباء               

٥٠٥٠    %    %EEee     :     :٥٠٥٠%%eeee
FF11::أذن قصیرة                                                                                                                    أذن قصیرة                                                                                                                    % % ٥٠٥٠أذن ھجین طویلة    أذن ھجین طویلة    % % ٥٠٥٠

FF11

EEeeھجینھجینأو أو EEEEنقیة نقیة :  :  لة  الأذنلة  الأذنقد تكون الأنثى طویقد تكون الأنثى طوی: : الحالة الثانیةالحالة الثانیة

) :) :EEee((ھجین ھجین ♀♀--٢٢) :  ) :  EEEE((نقیة نقیة ♀♀--١١

♀♀EEee      ×      ×EEEE♀♀♂♂EEee        ×        ×EEee♂♂آباء       آباء       

أمشاجأمشاجأمشاج                                أمشاج                                

FF11FF11

أذن طویلة أذن طویلة ٣٣أذن طویلة                      أذن طویلة                      % % ١٠٠١٠٠
أذن قصیرة أذن قصیرة ١١

eeEE
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♀♀
eeeeEEeeee
eeeeEEeeee

eeEE
♂♂

♀♀
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EEeeEEEEEE

eeEE
♂♂

♀♀
EEeeEEEEEE
eeeeEEeeee
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::الحالة الثالثة الحالة الثالثة 
طویلةطویلةأذنھا أذنھا أذن طویلة أذن طویلة 

♂♂EEee          ×          ×EEee♀♀

أمشاجأمشاج

FF11           :           :

أذن قصیرةأذن قصیرة١١: : أذن طویلة أذن طویلة ٣٣

eeEE
♂♂

♀♀
EEeeEEEEEE
eeeeEEeeee
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أحدهما جمیعهم شعرهم أسود أحدهما جمیعهم شعرهم أسود شقیقان شعرهما أسود تزوجا شقیقتین شعرهما أشقر فكان أبناءشقیقان شعرهما أسود تزوجا شقیقتین شعرهما أشقر فكان أبناء--٦٦

..أما أبناء الثاني فكان نصفهم ذو شعر أسود والنصف الآخر ذو شعر أشقر أما أبناء الثاني فكان نصفهم ذو شعر أسود والنصف الآخر ذو شعر أشقر 

كیف تفسر التباین في أبناء الشقیق الثاني على أسس وراثیة علماً بأن اللون الأسود یسود كیف تفسر التباین في أبناء الشقیق الثاني على أسس وراثیة علماً بأن اللون الأسود یسود ** ** 

..؟ ؟ سیادة تامة على اللون الأشقرسیادة تامة على اللون الأشقر

ــــةــــةالإجابــــــــــــــــــالإجابــــــــــــــــــ

اللون الأسوداللون الأسود× × اللون الأشقراللون الأشقر
bbbb♂♂××BBbb♀♀

♀♀bbBBالتركیب المظهريالتركیب المظهريالتركیب الجینيالتركیب الجیني
♂♂

BBbbذو شعر أسودذو شعر أسود% % ٥٠٥٠bbbbBBbbbb

bbbbذو شعر أشقرذو شعر أشقر% % ٥٠٥٠bbbbBBbbbb

B b b b

P

G

F1
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وجد أن اللون الأبیض سائد تماماً على وجد أن اللون الأبیض سائد تماماً على ، ، لثمار في نبات ما لثمار في نبات ما عند دراسة السلوك الوراثي للون اعند دراسة السلوك الوراثي للون ا--٧٧

..اللون الأصفر اللون الأصفر 

؟؟مع آخر أصفر فما لون ثمار الجیل الأولمع آخر أصفر فما لون ثمار الجیل الأولييفإذا لقح نبات أبیض الثمار نقفإذا لقح نبات أبیض الثمار نق--أأ

..؟؟وإذا لقحت أفراد الجیل الأول ذاتیاً فما لون الثمار للجیل الناتج وإذا لقحت أفراد الجیل الأول ذاتیاً فما لون الثمار للجیل الناتج --بب

..ه ه ة من تلقیح نبات من الجیل الأول مع كلا أبویة من تلقیح نبات من الجیل الأول مع كلا أبویوما لون الثمار في النباتات الناتجوما لون الثمار في النباتات الناتج--جج

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

نبات أبیض الثمارنبات أبیض الثمارأصفر الثمارأصفر الثمار
wwww××WWWW

WWwwأبیض هجینأبیض هجین%%١٠٠١٠٠

أبیض هجینأبیض هجین××أصفر الثمارأصفر الثمار
WWww       ×       ×WWww

♂♂wwWWالتركیب المظهريالتركیب المظهريالتركیب الجینيالتركیب الجیني
♀♀

WWWWیض  نقيیض  نقيأبأبWWwwWWWWWW

22 WWwwأبیض هجینأبیض هجینwwwwWWwwWW

wwwwأصفرأصفر
١١: : ٣٣النسبةالنسبة

wwWW

wWwW
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أبیض نقيأبیض نقي××أبیض هجینأبیض هجین
WWWW WWww

♂♂wwWWالتركیب المظهريالتركیب المظهريالتركیب الجینيالتركیب الجیني
♀♀

WWWWأبیض نقيأبیض نقي% % ٥٠٥٠WWwwWWWWWW

WWwwأبیض هجینأبیض هجین% % ٥٠٥٠WWwwWWWWWW

أصفرأصفر××أبیض هجینأبیض هجین
WWwwwwww

♂♂wwWWالتركیب المظهريالتركیب المظهريالتركیب الجینيالتركیب الجیني
♀♀

WWwwأبیض هجینأبیض هجین% % ٥٠٥٠wwwwWWwwww

wwwwأصفرأصفر%  %  ٥٠٥٠wwwwWWwwww

wWWW

wWwW
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فنتجت بعض النباتات ثمارها حمراء فنتجت بعض النباتات ثمارها حمراء . . حمراء اللون حمراء اللون ااطماطم ثمارهمطماطم ثمارهمنباتينباتيبین بین تهجین تهجین الالتم تم --٨٨

ن جمیع الاحتمالات التي ن جمیع الاحتمالات التي استنتج التركیب الجیني لكل من الأبوین ثم بیّ استنتج التركیب الجیني لكل من الأبوین ثم بیّ --صفراء صفراء الآخرالآخروالبعضوالبعض

..تنتج من تلقیح نبات ثماره صفراء مع النباتات حمراء الثمار الناتجةتنتج من تلقیح نبات ثماره صفراء مع النباتات حمراء الثمار الناتجة

..))علماً بأن اللون الأحمر سائد على اللون الأصفرعلماً بأن اللون الأحمر سائد على اللون الأصفر((

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

RRrr––rrrr:                  :                  الجیني للأبوینالجیني للأبوینالتركیبالتركیب

ثمار صفراءثمار صفراء× × ثمار حمراءثمار حمراء
RRrrrrrr

♂♂rrrrالتركیب المظهريالتركیب المظهريالتركیب الجینيالتركیب الجیني
♀♀

RRrrثمار حمراءثمار حمراء% % ٥٠٥٠RRrrRRrrRR

rrrrثمار صفراءثمار صفراء% % ٥٠٥٠rrrrrrrrrr

rRrr
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اوج حصان كستنائي اللون وفرس أسود اوج حصان كستنائي اللون وفرس أسود ما نسبة احتمال انجاب مهر أسود اللون هجین من تز ما نسبة احتمال انجاب مهر أسود اللون هجین من تز --٩٩

أن أن ، مع العلم، مع العلماللون هجین إذا علمت أن اللون الأسود في الخیل اللون وفرس أسود اللون هجیناللون هجین إذا علمت أن اللون الأسود في الخیل اللون وفرس أسود اللون هجین

رس رس ففلو كانت اللو كانت الةةثم قارن الحالة السابقثم قارن الحالة السابق--الأسود في الخیل سائد على اللون الكستنائيالأسود في الخیل سائد على اللون الكستنائياللون اللون 

..؟؟ة یمكن التأكد بها من النمط الجیني للفردة یمكن التأكد بها من النمط الجیني للفردوهل هناك طریقوهل هناك طریق..اء اللون اء اللون ددسو سو 

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

حصان كستنائيحصان كستنائي× × فرس أسود هجین فرس أسود هجین 
BBbb××bbbb

♂♂bbbbالتركیب المظهريالتركیب المظهريالتركیب الجینيالتركیب الجیني
♀♀

BBbbأسود هجینأسود هجین% % ٥٠٥٠BBbbBBbbBB

bbbbكستنائيكستنائي% % ٥٠٥٠bbbbbbbbbb

حصان كستنائيحصان كستنائي× × فرس سوداء نقیة فرس سوداء نقیة 
BBBB××bbbb

١٠٠١٠٠ % %BBbbأسود هجینأسود هجین
یمكن التأكد من النمط الجیني للفرد عن طریق التلقیح الاختباري بالتزاوج مع فرد یحمل الصفة یمكن التأكد من النمط الجیني للفرد عن طریق التلقیح الاختباري بالتزاوج مع فرد یحمل الصفة ***  ***  

..bbbbیةیةتنحتنحالمالم

bBbb

Bb
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::في القطط یكون الشعر إما قصیراً أو طویلاً ، فإذا حصلت التزاوجات التالیة في القطط یكون الشعر إما قصیراً أو طویلاً ، فإذا حصلت التزاوجات التالیة --١٠١٠

الهررة الأبناءالهررة الأبناءوانوانالأبالأب
طویلطویلطویلطویل× × طویلطویل))١١((تزاوج تزاوج 
قصیرقصیرقصیرقصیر× × طویل طویل ))٢٢((تزاوج تزاوج 
طویلطویل٢٢× × قصیر قصیر ٥٥قصیرقصیر× × قصیر قصیر ))٣٣((تزاوج تزاوج 

: : المطلوبالمطلوب
ما التركیب المظهري السائد ؟ما التركیب المظهري السائد ؟--أأ

))الشعر القصیر الشعر القصیر ( ( 
::كتب التركیب الجیني للآباء والأفراد في التزاوجات التالیة كتب التركیب الجیني للآباء والأفراد في التزاوجات التالیة ااول التالي ول التالي \\في الجدفي الجد--بب

جابــــــــــــــــــــــةجابــــــــــــــــــــــةالإالإ--جج

الهررة الأبناءالهررة الأبناءوانوانببالأالأ
tttt × ×tttttttt))١١((تزاوج تزاوج 

tttt × ×TTTTTTtt))٢٢((تزاوج تزاوج 

TTtt × ×TTTTtttt--TTTT--TTtt))٣٣((تزاوج تزاوج 
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اللون نقي مع أنثى بنیة اللون نقیة في الجیلین مع العلم بأن اللون اللون نقي مع أنثى بنیة اللون نقیة في الجیلین مع العلم بأن اللون ما ناتج تزاوج فأر أسودما ناتج تزاوج فأر أسود--١١١١
؟؟ائدةائدةالسالسالصفةالصفةووالأسود هالأسود ه

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

..bbویرمز لجین اللون البنيویرمز لجین اللون البنيBBیرمز لجین اللون الأسودیرمز لجین اللون الأسود**
BBBB: : اللون نقي اللون نقي ر أسودر أسودفأفأ* * 

bbbb: : اللون نقیة اللون نقیة انثى بنیةانثى بنیة* * 

♂♂
♀♀ BB BB

bb BBbb BBbb

bb BBbb BBbb

..فئران سوداء اللون هجینة فئران سوداء اللون هجینة % % ١٠٠١٠٠: : الجیل الأول الجیل الأول 

♂♂
♀♀ BB bb

BB BBBB BBbb

bb BBbb bbbb

::الجیل الثاني الجیل الثاني 
) .) .نقیة نقیة ( ( فئران بنیة اللون فئران بنیة اللون % % ٢٥٢٥) + ) + نقیة نقیة % % ٢٥٢٥هجینة ، هجینة ، % % ٥٠٥٠( ( فئران سوداء اللون فئران سوداء اللون % % ٧٥٧٥
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ما التركیب الجیني والمظهري للآباء ما التركیب الجیني والمظهري للآباء . . تزوج رجل متسع العینیین نقي مع انثى ضیقة العینیین تزوج رجل متسع العینیین نقي مع انثى ضیقة العینیین --١٢١٢

؟؟ول والثانيول والثانيوالأبناء للجیل الأ والأبناء للجیل الأ 

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

wwویرمز لجین ضیق العین ویرمز لجین ضیق العین WWیرمز لجین اتساع العینیرمز لجین اتساع العین* * 

♂♂
♀♀ WW WW

ww WWww WWww

ww WWww WWww

WWww.  .  أفراد ذات عیون متسعة هجینة أفراد ذات عیون متسعة هجینة % % ١٠٠١٠٠: : لجیل الأول لجیل الأول * * 

♂♂
♀♀ WW ww

WW WWWW WWww

ww WWww wwww

::الجیل الثاني الجیل الثاني 
).).نقیة نقیة ( ( أفراد ذو عیون ضیقة أفراد ذو عیون ضیقة % % ٢٥٢٥) + ) + نقیة نقیة % % ٢٥٢٥هجینة ، هجینة ، % % ٥٠٥٠( ( أفراد ذو عیون متسعةأفراد ذو عیون متسعة% % ٧٥٧٥
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یسبب تقوس الأجنحة في حشرة ما ، وعند تزاوج حشرتین ذات أجنحة مجعدة معاً نتجت یسبب تقوس الأجنحة في حشرة ما ، وعند تزاوج حشرتین ذات أجنحة مجعدة معاً نتجت جینجین--١١٣٣

..ذبابة ذات أجنحة عادیة ذبابة ذات أجنحة عادیة ١٠١١٠١ذبابة ذات أجنحة مجعدة ،ذبابة ذات أجنحة مجعدة ،٣٠٧٣٠٧: : الأفراد التالیة الأفراد التالیة 

..هذه النتیجة على أسس وراثیة هذه النتیجة على أسس وراثیة اشرحاشرح

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

..هذه حالة سیادة تامة تتبع قانون مندل الأول هذه حالة سیادة تامة تتبع قانون مندل الأول * * 
أنها تتبع مندل الأولأنها تتبع مندل الأولوو١١:  :  ٣٣یعني تقریباً یعني تقریباً ١٠١١٠١: : ٣٠٧٣٠٧والدلیل هو النسبة والدلیل هو النسبة ( ( 

وحیث أن الأبوین وحیث أن الأبوین كلاهما سائد هجین ، كلاهما سائد هجین ، ن الأبوین ن الأبوین وظهور هذه النسبة یؤكد أوظهور هذه النسبة یؤكد أ) ) لأنها صفة واحدة لأنها صفة واحدة 
..الأجنحة یكون سائد على العادي الأجنحة یكون سائد على العادي ) ) مقوس مقوس ( ( مجعد مجعد كلاهما كلاهما 

..aa، فیكون الجین العادي المتنحي، فیكون الجین العادي المتنحيAAفإذا رمزنا لجین المجعد السائد بالرمزفإذا رمزنا لجین المجعد السائد بالرمز
::یكون التحلیل الوراثي كالتاليیكون التحلیل الوراثي كالتاليو و 

♂♂
♀♀ AA aa

AA AAAA AAaa

aa AAaa aaaa

AAAA : :ابة مجعدة سائده نقیة ابة مجعدة سائده نقیة ذبذب
AAaaذبابة مجعدة سائدة هجینة ذبابة مجعدة سائدة هجینة : : ٢٢
aaaa : :ذبابة عادیة نقیةذبابة عادیة نقیة

على الترتیبعلى الترتیب) ) ١:٢:١١:٢:١( ( ١١: : ٣٣: : النسبة النسبة 
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))عامل اللون الأصفر عامل اللون الأصفر ىىیسود علیسود عل((RR))في الطماطم عامل اللون الأحمر للثمار في الطماطم عامل اللون الأحمر للثمار --١١٤٤ rr ىىاشرح علاشرح عل. . ((
إذا كانت لدیه إذا كانت لدیه ،،نباتات تنتج ثماراًَ◌ حمراء دائماً نباتات تنتج ثماراًَ◌ حمراء دائماً ىىصول علصول علوراثیة  كیف یمكن لمزارع الحوراثیة  كیف یمكن لمزارع الحأسسأسس

صفراء الثمار ؟صفراء الثمار ؟ىىوأخر وأخر نباتات حمراءنباتات حمراء

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة
..هذه حالة التلقیح الاختباري هذه حالة التلقیح الاختباري * * 

::الجیل الاول الجیل الاول 
احمر سائد هجیناحمر سائد هجین% % ١٠٠١٠٠

♂♂
♀♀ RR RR

rr RRrr RRrr

rr RRrr RRrr

::الجیل الثاني الجیل الثاني 

♂♂
♀♀ RR rr

rr RRrr rrrr

rr RRrr rrrr

احمر هجین احمر هجین %%٥٠٥٠
اصفر نقياصفر نقي% % ٥٠٥٠
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جري تلقیح بین نبات بازلاء أزهاره حمراء وآخر أزهاره بیضاء ، فتكونت نباتات أزهارها جري تلقیح بین نبات بازلاء أزهاره حمراء وآخر أزهاره بیضاء ، فتكونت نباتات أزهارها أُ أُ --١١٥٥

: : والمطلوب والمطلوب . . حمراء ، وأخرى أزهارها بیضاء بنسبة متساویة حمراء ، وأخرى أزهارها بیضاء بنسبة متساویة 

كیف یمكنك إثبات نتیجة التلقیح السابق ؟ كیف یمكنك إثبات نتیجة التلقیح السابق ؟ : : ستندا على الأسس الوراثیةستندا على الأسس الوراثیةشرح مشرح م

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

الجین المتنحي للأزهار البیضاء الجین المتنحي للأزهار البیضاء ) ) rr( ( وویمثل الجین السائد للأزهار الحمراء یمثل الجین السائد للأزهار الحمراء ) ) RR( ( نفرض أن نفرض أن *  *  
١١: : ١١بما أن الأفراد الناتجة جاءت تحمل مجموعتین مظهریتین بنسبةبما أن الأفراد الناتجة جاءت تحمل مجموعتین مظهریتین بنسبة

) ) RRrr( ( إذا من التلقیح الاختباري نستنتج أن الأب أحمر الأزهار لابد وأن یكون هجین أي إذا من التلقیح الاختباري نستنتج أن الأب أحمر الأزهار لابد وأن یكون هجین أي 

♂♂
♀♀ RR RR

rr RRrr RRrr

rr RRrr RRrr

::الجیل الاول الجیل الاول 
احمر سائد هجیناحمر سائد هجین% % ١٠٠١٠٠

♂♂
♀♀ RR rr

rr RRrr rrrr

rr RRrr rrrr

::الجیل الثاني الجیل الثاني 
RRrr::احمر هجین احمر هجین % % ٥٠٥٠

rrrr:     :     اصفر نقياصفر نقي% % ٥٠٥٠

١١::١١
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ما هو التركیب المظهري و التركیب الجیني و النسبة الناتجة عند تزاوج نباتین من زهور ما هو التركیب المظهري و التركیب الجیني و النسبة الناتجة عند تزاوج نباتین من زهور --١٦١٦

البازلاء أحدهما طویل الساق نقي و الآخر قصیر الساق ؟و إذا حدث تزاوج بین فردین من أفراد البازلاء أحدهما طویل الساق نقي و الآخر قصیر الساق ؟و إذا حدث تزاوج بین فردین من أفراد 

الجیل الأول ، فما هي التراكیب المظهریة و الجینیة و النسبة الناتجة ؟الجیل الأول ، فما هي التراكیب المظهریة و الجینیة و النسبة الناتجة ؟

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

..المسؤول عن إظهار صفة طول الساقالمسؤول عن إظهار صفة طول الساق) ) الجین الجین ( ( هو العامل الوراثي هو العامل الوراثي GGنفرض أننفرض أن* * 
..المسؤول عن إظهار صفة قصر الساق المسؤول عن إظهار صفة قصر الساق ) ) الجین الجین ( ( هو العامل الوراثي هو العامل الوراثي ggنفرض أن نفرض أن * * 

♂♂
♀♀ GG GG

gg GGgg GGgg

gg GGgg GGgg

..GGggطویل هجین طویل هجین % % ١٠٠١٠٠النسبةالنسبة

♂♂
♀♀ GG gg

GG GGGG GGgg

gg GGgg gggg

::الظاهریة الظاهریة النسبةالنسبة--
قصیرقصیر:  :  طویل  طویل  

٢٥٢٥% : % : ٧٥٧٥%%
::النسبة الجینیة النسبة الجینیة --

قصیرقصیر:   :   طویل هجین طویل هجین : : نقي نقي طویلطویل
٢٥٢٥%   :   %   :   ٥٠٥٠%   :    %   :    ٢٥٢٥%%

gggg :: GGgg :: GGGG
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ظهور ظهور فما احتمالات فما احتمالات )  )  هجین هجین ( ( العینین العینین بنیةبنیةامرأة امرأة ننمم) ) هجینهجین( ( إذا تزوج رجل بني العینین إذا تزوج رجل بني العینین --١٨١٨
..وضح ذلك على أسس وراثیة وضح ذلك على أسس وراثیة ؟؟لأطفالهملأطفالهمون ون لعیلعیأزرق   أزرق   لون لون 

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

..bbالازرقالازرقویرمز لجین اللونویرمز لجین اللونBBیرمز لجین اللون البنيیرمز لجین اللون البني

BBBB: : اللون بني      اللون بني      * * BBbb: : بني هجین       بني هجین       اللون اللون * * 

bbbb::اللون اللون زرقزرقأأللونللوناا* * 

♂♂
♀♀ BB bb

BB BBBB BBbb

bb BBbb bbbb

أزرق نقي أزرق نقي ١١: : بنيبني٣٣: : قانون مندل الأول  قانون مندل الأول  *      *      
))BBBB ، ،BBbb،،BBbb،،bbbb((
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وضح على أسس وراثیة وضح على أسس وراثیة ) ) rrrr( ( بآخر أبیض الأزهاربآخر أبیض الأزهار) ) RRRR((لقح نبات بازلاء أحمر الأزهار لقح نبات بازلاء أحمر الأزهار --١٩١٩

..تج تج التركیب الجیني والمظهري لأفراد الجیل الناالتركیب الجیني والمظهري لأفراد الجیل النا

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة
rrrr  RRRRالآباءالآباء

rr rr RR RR الأمشاج الأمشاج

RRRR

RRrrRRrrrr
RRrrRRrrrr

میع أفراد الجیل الأول أحمر في مظهره ، هجین في تركیبه الجینيمیع أفراد الجیل الأول أحمر في مظهره ، هجین في تركیبه الجینيجج
====================================================================================================

أجري تلقیح بین نباتین للبازلاء، یتمیزان بصفة الساق الطویلة ، فنتج من هذا التلقیح أفراد أجري تلقیح بین نباتین للبازلاء، یتمیزان بصفة الساق الطویلة ، فنتج من هذا التلقیح أفراد --٢٠٢٠

شرح على أسس وراثیة كیف یمكنك شرح على أسس وراثیة كیف یمكنك اا: : والمطلوب والمطلوب طویلة وأخرى قصیرة بنسبة غیر متساویة ،طویلة وأخرى قصیرة بنسبة غیر متساویة ،

..إثبات النتیجة السابقة إثبات النتیجة السابقة 

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة
. . إذن الأبوان  كلاهما طویل هجین إذن الأبوان  كلاهما طویل هجین . . طالما ظهر بین الأبناء أفراد طویلة وأخرى قصیرة طالما ظهر بین الأبناء أفراد طویلة وأخرى قصیرة * * 

TTttالآباء                    الآباء                      TTttطویل هجینطویل هجین

TTالأمشاج     الأمشاج      tt TT tt

ttTT

TTttTTttTT
tt ttTTtttt

ttttهجین       و    قصیر    هجین       و    قصیر    TTttطویلطویل

ظهرت فیه افراد طویلة وأخرى قصیرةظهرت فیه افراد طویلة وأخرى قصیرة





www.facebook.com/khalil1979 E-mail: kh.26.12@gmail.com22

اللون ، فكانت الأفراد الناتجة من التلقیح اللون ، فكانت الأفراد الناتجة من التلقیح حمراء حمراء تلقیح بین نباتین أزهارهما تلقیح بین نباتین أزهارهما أجري أجري --٢١٢١

::والمطلوبوالمطلوب١١: : ٣٣تحمل أزهارا بیضاء  وأخرى حمراء بنسبة تحمل أزهارا بیضاء  وأخرى حمراء بنسبة 

.  .  معرفة التركیب الجیني للأبوین معرفة التركیب الجیني للأبوین --١١

معرفة التركیب المظهري والنسبة والتركیب الجیني للأفراد الناتجة من تلقیح نبات معرفة التركیب المظهري والنسبة والتركیب الجیني للأفراد الناتجة من تلقیح نبات --٢٢

..أزهاره حمراء هجینة مع  آخر أزهاره بیضاء أزهاره حمراء هجینة مع  آخر أزهاره بیضاء 

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

::یكون الآباء كلاهما هجین یكون الآباء كلاهما هجین ١١: : ٣٣بظهور النسبة بظهور النسبة --١١

RRrr  RRrrالآباءالآباء

RR rr RR rr الأمشاج الأمشاج

rrRR
RRrrRRRRRR
rrrrRRrrrr

rrrr: : والأبیض والأبیض RRRRRRrr٢٢: : الأحمرالأحمرأفراد الجیل الأولأفراد الجیل الأول

::تلقیح نباتات حمراء هجینة مع بیضاء تلقیح نباتات حمراء هجینة مع بیضاء ––٢٢
rrrr:  :  یض یض الأبالأبRRrr: : أحمر هجین أحمر هجین 

rrrr  RRrrالآباءالآباء

rr rr RR rr الأمشاج الأمشاج

rrRR

rrrrRRrrrr
rrrrRRrrrr
ابیضابیض% % ٥٠٥٠أحمر هجین ، أحمر هجین ، % % ٥٠٥٠راد الجیل الأول راد الجیل الأول أفأف
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وكان من بینها نباتات قرنفل ذو ألوان بنفسجیة وبیضاء وكان من بینها نباتات قرنفل ذو ألوان بنفسجیة وبیضاء ––أنشأ مهندس زراعي حدیقة أزهار أنشأ مهندس زراعي حدیقة أزهار --٢٢٢٢

وعند نهایة العام انتشرت بذور القرنفل في تربة الحدیقة للعام التالي وعندما رویت بالماء وعند نهایة العام انتشرت بذور القرنفل في تربة الحدیقة للعام التالي وعندما رویت بالماء 

........بنفسجیة بنفسجیة ظهرت هذه النباتات ولكن بألوان ظهرت هذه النباتات ولكن بألوان 

كیف یتحقق صاحب الحدیقة من عودة الأزهار البیضاء لنبات القرنفل مرة ثانیة للحدیقة ؟كیف یتحقق صاحب الحدیقة من عودة الأزهار البیضاء لنبات القرنفل مرة ثانیة للحدیقة ؟

..للصفة السائدة للصفة السائدة ) ) VV( ( استخدم الجین استخدم الجین 

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة
..اختفاء اللون الأبیض یدل على أنها صفة متنحیة اختفاء اللون الأبیض یدل على أنها صفة متنحیة * * 

) ) VV( ( ون البنفسجي یدل على أنها سائدة رمز جینها ون البنفسجي یدل على أنها سائدة رمز جینها وظهور صفة اللوظهور صفة الل) ) vv( ( رمز جینها رمز جینها 
..ولعودة اللون الأبیض على صاحب المزرعة أن یترك أفراد الجیل الأول تلقح نفسها ولعودة اللون الأبیض على صاحب المزرعة أن یترك أفراد الجیل الأول تلقح نفسها 

. . طالما ظهر البنفسجي فقد یكون هجین وقد یكون نقي  طالما ظهر البنفسجي فقد یكون هجین وقد یكون نقي  
أبیضأبیضVVVVvvvvبنفسجيبنفسجيالآباء         الآباء         

VVvv:      :      الأمشاج الأمشاج  vv VV

VVVV
VVvvVVvvvv
VVvvVVvvvv

..أفراد الجیل الأول كلها بنفسجیة أفراد الجیل الأول كلها بنفسجیة 
..د بیضاء د بیضاء ثم یجري تلقیح  بین فردین من أفراد الجیل الأول لیحصل على أفراثم یجري تلقیح  بین فردین من أفراد الجیل الأول لیحصل على أفرا* * 

..ثم یجري تلقیح ذاتي بین البیضاء لیحصل على نباتات أزهارها بیضاء نقیة ثم یجري تلقیح ذاتي بین البیضاء لیحصل على نباتات أزهارها بیضاء نقیة 
VVvvVVvvبنفسجيبنفسجي:     :     الآباءالآباء

vvVV:     :     الأمشاج الأمشاج  vv VV

vvVV
VVvv

بنفسجيبنفسجي
VVvv

VVبنفسجيبنفسجي

VVvv

أبیضأبیض
VVvv

vvبنفسجيبنفسجي

ثم یجري تلقیح ذاتي بین البیضاء لیحصل على نباتات أزهارها بیضاء نقیةثم یجري تلقیح ذاتي بین البیضاء لیحصل على نباتات أزهارها بیضاء نقیة
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فإذا تزوج رجل ، )e(سائد على جین الأذن الملتحمة E)(جین شحمة الأذن الحرة في الإنسان -٢٣
ما احتمال ان ینجبا فرداً یحمل الصفة –لسائدة بصورة غیر نقیةمن فتاة یحمل كلاهما الصورة ا

.المتنحیة وضح ذلك على أسس وراثیة 

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة
أنثى ذات شحمة أذن حرةXذكر ذو شحمة أذن حرة    

١EexEeP1الاّباء 

١G1الأمشاج

F1:أبناء الجیل الأول
♂♂

♀♀ E e

E EE
شحمة أذن حرة

Ee
شحمة أذن حرة

e Ee
شحمة أذن حرة

ee
شحمةأذن ملتحمة

أفراد الجیل الاول 
شحمة أذن ملتحمة١:  شحمة أذن حرة         ٣: التركیب المظهرى 
ee:     نقي  ١EE، هجین ٢Ee:    التركیب الجینى 

eeE
 ُ◌

E
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یولد أحیانا أطفال عیونهم زرقاء لأبوین عیون كلیهما عسلیة ؟ فسر ذلك على أسس وراثیة ؟-٢٤

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

P1رجل عسلي العیون          xإمرأة عسلیة العیون     ١الاباء
BbXBb

G1

F1أبناء الجیل الأول

bB♂♂
♀♀

Bb
عسلیةعیون 

BB
عیون عسلیة

B

bb
عیون زرقاء

Bb
عیون عسلیة

b

:التركیب الجینى :                             التركیب المظهرى 
نقي١BB، هجین ٢Bbأطفال ذو عیون عسلیة                         ٣
bbفل ذو عیون زرقاء                             ط١

١: ٣النسبة 

bbB B ١الأمشاج
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.. تزوجت فتاة طبیعیة لون الجلد أمها مهقاء من رجل أمهق -٢٥
ما التركیب الجینى المتوقع لأبنائها موضحاً إجابتك على أسس وراثیة ؟

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

)Bb(إذا فهي تحمل صفة لون الجلد بشكل هجین .. لون الجلد و أمها مهقاء بما ان الفتاة طبیعیة 
ذكر أمهقxأنثى طبیعیة لون الجلد        

١BbxbbP1الأباء
١G1الأمشاج

F1أفراد الجیل الأول 
bb

BbBbB

bbbbb

:ركیب الجینى الت:                          التركیب المظهرى 
Bbطبیعي لون الجلد هجین٢
bbأمهق                                                ٢

أمهق % ٥٠: طبیعي لون الجلد % ٥٠النسبة    
١:     ١

bbb B
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و عدم ) T(طعم المر جداً تقع تحت تأثیر الجین السلئد ذات ال) P.T.C(القدرة على تذوق مادة -٢٦
وضحي التراكیب المظهریة للآباء والأبناء إذا تم التزاوج بین اثنین ) t(القدرة تحت تأثیر الجین المتنحي 

.من المتذوقین و یحملان الصفة بصورة هجینة

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

أنثى متذوقق هجین xذكر متذوق هجین   
TtxTtp1الأباء

G1الأمشاج

F1أفراد الجیل الأول
tT

TtTTT

ttTtt

:التركیب الجینى : التركیب المظهرى 
TTمتذوق نقى١
Ttمتذوق هجین   ٢
ttغیر متذوق١

غیر متذوق ١: متذوق  ٣النسبة      

ttT T
T
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و )H(ى ارجاع ابهام الید للخلف بشكل واضح تقع تحت تأثیر الجین السائد قدرة الشخص عل-٢٧
وضح على أسس وراثیة التركیب المظهري والجیني . )h(عدم القدرة على تحت تأثیر الجین المتنحي 

)hh(بفتاة لیس لها القدرة )Hh(للأبناء إذا ما تزوج شخص له القدرة و یحمل الصفة بصورة هجینه 
.

جابــــــــــــــــــــــةجابــــــــــــــــــــــةالإالإ

P1أنثى لیس لها القدرة     xذكر له القدرة هجین     ١الاباء
HhXhh

G1
١الأمشاج

F1أبناء الجیل الأول
hh

Hh
له القدرة

Hh
له القدرة

H

hh
لیس له القدرة

hh
یس له القدرةل

h

:التركیب الجینى :                                     التركیب المظهرى 
Hhله القدرة على انحناء الابهام هجین                         ٢
hhلیس له القدرة على انحناء الابهام                            ٢

١: ١النسبة 

hh
h

h H
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:د مربى الأغنام بإجراء التلقیح التالى قام أح-٢٨
.ذكر رمادى اللون وأنثى رمادیة اللون أنجبا أفراد رمادیة وسوداء -أ

.ذكر رمادى اللون وأنثى سوداء اللون أنجبا أفراد رمادیة وسوداء - ب
.ذكر أسود اللون وأنثى رمادیة اللون أنجبا أفراد جمیعها رمادیة - ت

فسرى على أسس وراثیة ؟
ــــــــــــــــــــةــــــــــــــــــــةالإجابــالإجابــ

Gنرمز لعامل صفة اللون الرمادى -

gنرمز لعامل صفة اللون الأسود  -
) :أ ( فى الحالة الأولى 

أنثى رمادیة اللونxذكررمادى اللون          
١GgXGgP1الأباء

١G1الامشاج

F1أفراد الجیل الاول
gG

GgGGG

ggGgg

:التركیب الجینى :                    التركیب المظهرى 
GGرمادى اللون نقى                              ١
Ggرمادى اللون هجین٢
ggأسود اللون نقى١

أسود١: رمادى ٣النسبة 

ggG G





www.facebook.com/khalil1979 E-mail: kh.26.12@gmail.com30

) :ب( فى الحالة الثانیة 
سوداء اللونأنثىxذكررمادى اللون          

١GgXggP1الأباء

١G1الامشاج

F1أفراد الجیل الاول
gg

GgGgG

ggggg

:التركیب الجینى :                    التركیب المظهرى 
Ggرمادى اللون هجین                              ٢
ggأسود اللون نقى٢

أسود١: رمادى ١النسبة 

) :ت( فى الحالة الثالثة 
أنثى رمادیة اللونxذكرأسود اللون          

١ggXGGP1الأباء

١G1الامشاج

F1أفراد الجیل الاول
GG

GgGgg

GgGgg

:التركیب الجینى :                    التركیب المظهرى 
Ggاللون هجین                     جمیع الأفراد رمادیة 

رمادیة اللون% ١٠٠النسبة  

ggg
g
g

G

gGG g
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% ٥٠تهجین بین ذكر من خنازیر غینیا أسود الفراء مع أنثى بیضاء الفراء فكان الناتج أجرى-٢٩
. فرائها أسود اللون % ٥٠، لون فرائها أبیض 

ة ؟ما التركیب الجینى للاّباء موضحاً إجابتك على أسس وراثی

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

Bنرمز لعامل صفة اللون الأسود -

bنرمز لعامل صفة اللون الأبیض  -
أنثى بیضاء الفراءxذكر أسود الفراء         

١BbxbbP1الأباء
١G1الأمشاج

F1أفراد الجیل الأول 
bb

BbBbB

bbbbb

:التركیب الجینى :                          مظهرى التركیب ال
Bbفراء أسود هجین                               ٢
bbفراء أبیض                                         ٢

فراء أبیض % ٥٠: فراء أسود % ٥٠النسبة    

bbb B
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طى للزهرة نقى والاخر ذات وضع حدث تلقیح بین نباتین من نفس النوع أحدهما ذات وضع إب-٣٠
ما هو النمط المظهرى والتركیب الجینى لنباتات الجیل الأول والثانى ؟، طرفى للزهرة نفى 

وإذا حدث تزاوج بین أحد نباتات الجیل الأول والنبات ذى الأزهار طرفیة الموضع فما نتیجة هذا التلقیح 
.بالنسبة لصفة موضع الزهرة 

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

أزهار طرفیة الموقع نقىxأزهار إبطیة الموضع نقى   
SSxssp1الأباء

G1الأمشاج

F1أفراد الجیل الأول
ss

SsSsS

SsSsS

جمیع الأفراد ذات أزهار إبطیة الموضع هجین: التركیب المظهرى 
Ssجمیع الأفراد   : تركیب الجینى ال

أزهار طرفیة الموقع هجینxأزهار إبطیة الموضع هجین   
SsxSsp1الأباء

G1الأمشاج

F1أفراد الجیل الأول
sS

SsSSS

ssSss

Sss S

ssS S
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:التركیب الجینى : التركیب المظهرى 
SSأزهار إبطیة الموضع نقى١
Ssأزهار إبطیة الموضع هجین   ٢
ssأزهار طرفیة الموضع١

تزاوج بین أحد نباتات الجیل الأول والنبات ذى الأزهار طرفیة الموضع-

أزهار طرفیة الموضع نقىxأزهار إبطیة الموضع هجین         
SsssPالأباء

الأمشاج
G

Fالأبناء

ss

SsSsS

sssss

:التركیب الجینى :التركیب المظهرى 
Ssأزهار إبطیة الموضع هجین ٢
ssأزهار طرفیة الموضع     ٢

١: ١النسبة 

sss S
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قام البیولوجي الفرنس بتهجین فئران بریة رمادیة اللون بأخرى بیضاء اللون ، وكان الجیل الأول -٣١
.فأر أبیض 50فأر رمادي و 150ي على كله رمادي ، وفي عدة تلقیحات حصل في الجیل الثان

.فسر ذلك على أسس وراثیة 
الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

بیضاء اللونXرمادیة اللون :          الآباء 
x:              التركیب الجیني 

:  الأمشاج 

:     الجیل الأول

)Tt( ول كله رمادي اللون هجین إذا أفراد الجیل الأ 
رمادي هجین Xرمادي هجین :          الأباء 

X:              التركیب الجیني 

:            الأمشاج 
:       الجیل الثاني 

.فأر أبیض% ٢٥فأر رمادي و % ٧٥: إذا نسبة أفراد الجیل الثاني 

TT

TtTtt
TtTtt

tT

TtTTT
ttTtt

TTtt

TTtt

tTtT

TtTt



غرب غزة-مدرسة التقوى الثانویة

خلیل مخلص الخطیب
ماجستیر العلوم البیئیة

مسائل وراثة مندليةمسائل وراثة مندلية

عاشرعاشرالالللصفللصفمع إجابتها مع إجابتها 
٢٠١٥
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مسائل وراثة  مندلية مسائل وراثة  مندلية 
مع إجابتهامع إجابتها

إعدادإعداد
خليل مخلص الخطيبخليل مخلص الخطيب: : أأ

مدرس الأحياءمدرس الأحياء
للبنينللبنينالثانويةالثانويةمدرسه التقوى مدرسه التقوى 

غرب غزةغرب غزة
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


فكانت النباتات فكانت النباتات ، ، والآخر بذوره مجعدة والآخر بذوره مجعدة ، ، أحدهما بذوره ملساء أحدهما بذوره ملساء ، ، حدث تلقیح بین نباتین بازلاء حدث تلقیح بین نباتین بازلاء --١١

::الناتجة على النحو التالي الناتجة على النحو التالي 

..فسر ذلك على أسس وراثیة فسر ذلك على أسس وراثیة . . نبات یحمل بذور مجعدة نبات یحمل بذور مجعدة ٦٩٧٨٦٩٧٨، ، نبات یحمل بذور ملساء نبات یحمل بذور ملساء ٧٣٤٩٧٣٤٩* * 

جابــــــــــــــــــــــةجابــــــــــــــــــــــةالإالإ
) .) .صفة مندلیة صفة مندلیة ( ( ھذه الحالة سیادة تامة ھذه الحالة سیادة تامة * * 

) .) .متنحي متنحي ١١: : سائد سائد ١١( ( بذور مجعدة تعني بذور مجعدة تعني ٦٩٧٨٦٩٧٨: : بذور ملساء بذور ملساء ٧٣٤٩٧٣٤٩ظھور النسبة ظھور النسبة 
RRبالرمز بالرمز ) ) بذور ملساء بذور ملساء ( ( الصفة السائدة الصفة السائدة ) ) جین جین ( ( عاملعاملز لز لنرمنرم* * 

rrبالرمز بالرمز ) ) بذور مجعدة بذور مجعدة ((الصفة المتنحیة ذات الصفة المتنحیة ذات ) ) جین جین ( ( عامل عامل 
ومن المعروف أن الصفة المتنحیة ذات ومن المعروف أن الصفة المتنحیة ذات RRrrیدل على أن الصفة السائدة ھجینیدل على أن الصفة السائدة ھجین) ) ١١: : ١١( ( ظھور النسبة ظھور النسبة * * 

rrrrجیني نقي دائماجیني نقي دائماتركیبتركیب
بذور مجعدة بذور مجعدة ♀♀RRrr        ×        ×rrrrور ملساء ھجین    ور ملساء ھجین    بذبذ♂♂اء                                   اء                                   الآبالآب

الأمشاج                                                                                                                      الأمشاج                                                                                                                      

١١FF: : الجیل الأول الجیل الأول 
♂♂

♀♀ rr RR

rr
rrrr

بذور مجعدةبذور مجعدة
RRrr

ملساءملساء

rr
rrrr

مجعدةمجعدة
RRrr

ملساءملساء

مجعدة            مجعدة            بذوربذور: : بذور ملساء بذور ملساء ::النمط المظھري النمط المظھري 
١١:       :       ١١:        :        لنسبة             لنسبة             اا
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في إحدى التجارب تم تلقیح فأر بني اللون مع أثنین سوداوین ، فكانت النتائج التي حصلنا علیها في إحدى التجارب تم تلقیح فأر بني اللون مع أثنین سوداوین ، فكانت النتائج التي حصلنا علیها --٢٢

: : بعد عدة ولادات كالتالي بعد عدة ولادات كالتالي 

) ) فأر بني فأر بني ١٧١٧فأر أسود ، فأر أسود ، ٢٠٢٠( ( الأنثى الأولى أعطت نسلا مكونا من الأنثى الأولى أعطت نسلا مكونا من * * 

) ) فأر أسود فأر أسود ٣٨٣٨( ( الثانیة أعطت نسلا مكونا من الثانیة أعطت نسلا مكونا من الأنثىالأنثى* * 

..كیف تفسر هذه النتائج على أسس وراثیة كیف تفسر هذه النتائج على أسس وراثیة * * 

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

یدل على أن صفة اللون الأسود یدل على أن صفة اللون الأسود ) ) فأر أسود فأر أسود ٣٨٣٨( ( في الحالة الثانیة في الحالة الثانیة % % ١٠٠١٠٠ظھور أفراد سوداء بنسبة ظھور أفراد سوداء بنسبة * * 

..BBBBویدل أیضا على أن الأنثى الثانیة سوداء نقیة ویدل أیضا على أن الأنثى الثانیة سوداء نقیة ))BB( ( سائدة ونرمز لعاملھا الوراثي سائدة ونرمز لعاملھا الوراثي 

..bbbbللون البني تكون متنحیة ونقیة للون البني تكون متنحیة ونقیة صفة اصفة ا

..BBbbمتنحي في الحالة الأولى یدل على أن الأنثى الأولى سوداء ھجین متنحي في الحالة الأولى یدل على أن الأنثى الأولى سوداء ھجین : : سائد سائد ) ) ١١: : ١١( ( ظھور النسبة ظھور النسبة *  *  

BBbbسوداء نقیة سوداء نقیة ♀♀× × bbbbبني بني ♂♂الحالة الثانیةالحالة الثانیةBBbbسوداء ھجین سوداء ھجین ♀♀× × bbbbبني بني ♂♂الحالة الأولى الحالة الأولى 

♀♀bbbb        ×        ×BBBB♂♂الآباء         الآباء         ♀♀bbbb       ×       ×BBbb♂♂الآباء           الآباء           

BBbbأسود ھجین  أسود ھجین  %  %  ١٠٠١٠٠)        )        ١١: : ١١( ( بنيبني%  %  ٥٠٥٠: : أسود أسود %  %  ٥٠٥٠
BBbbbbbb

BBbb
♂♂

♀♀
BBbb

أسود ھجینأسود ھجین
BBbb

BBأسود ھجینأسود ھجین

BBbb
أسود ھجینأسود ھجین

BBbb
BBأسود ھجینأسود ھجین

bbbb
♂♂

♀♀
BBbb

أسود ھجینأسود ھجین
BBbb

BBأسود ھجینأسود ھجین

bbbb
بنيبني

bbbb
bbبنيبني
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یل الأول على النسبة یل الأول على النسبة ججاشرح على أسس وراثیة كیف یمكننا الحصول على ناتج تهجین  في الاشرح على أسس وراثیة كیف یمكننا الحصول على ناتج تهجین  في ال--٣٣

..في الجیل الثاني في الجیل الثاني ))متنحي متنحي ١١: : سائد سائد ١١( ( ،،))سائد سائد ٣٣: : متنحي متنحي ١١( ( 

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

) : ) : متنحي متنحي ١١: : سائد سائد ٣٣( ( صول على النسبة صول على النسبة للحللح* * 

) . ) . طویل الساق طویل الساق ( ( بازلاء یحملان صفة سائدة ھجین بازلاء یحملان صفة سائدة ھجین نجري تلقیح بین نباتي نجري تلقیح بین نباتي 

نبات طویل الساق ھجین نبات طویل الساق ھجین ××نبات طویل الساق ھجین نبات طویل الساق ھجین ::مثال مثال 

صفة قصر الساق صفة قصر الساق عامل عامل یرمز یرمز tt،       ،       صفة طول الساق صفة طول الساق عامل عامل TTالرمز الرمز 

TTtt    ×    ×♀♀TTtt♂♂الآباء    الآباء    

أمشاجأمشاج

قصیر قصیر ١١: : طویل الساق طویل الساق ٣٣: : النسبةالنسبة
FF11

))متنحي متنحي ١١: : سائد سائد ٣٣( ( أي أي 

: : مثال مثال ) : ) : متنحي متنحي ١١: : سائد سائد ١١( ( للحصول على نسبة للحصول على نسبة * * 

مع مع ) ) RRrrأزھار حمراءأزھار حمراء( ( نجري تلقیح نبات بازلاء یحمل صفة سائدة ھجین نجري تلقیح نبات بازلاء یحمل صفة سائدة ھجین 

).).rrrrصفة متنحیة صفة متنحیة (   (   لأزھار لأزھار نبات أبیض انبات أبیض ا

أبیض نقي أبیض نقي ♀♀RRrr         ×         ×rrrr♂♂أحمر ھجین    أحمر ھجین    :    :    الآباء الآباء 

أمشاجأمشاج

متنحي متنحي ١١: : سائد سائد ١١: : النسبة النسبة 

FF11أبیض أبیض %%٥٠٥٠:   :   أحمر    أحمر    %%٥٠٥٠

ttTT
♂♂

♀♀
TTtt

طویل ھجینطویل ھجین
TTTT

TTطویل نقيطویل نقي

tttt
یر الساقیر الساققصقص

TTtt
طویل طویل 
ھجینھجین

tt

rrRR
♂♂

♀♀

rrrrRRrrrr

rrrrRRrrrr
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في سلالة من الكلاب نجد صفة الشعر الخشن تسود على صفة الشعر الناعم فعند تزاوج فردین في سلالة من الكلاب نجد صفة الشعر الخشن تسود على صفة الشعر الناعم فعند تزاوج فردین --٤٤

كیف یستدل في مدى جیل واحد عما إذا كان هذا الجرو كیف یستدل في مدى جیل واحد عما إذا كان هذا الجرو . . جرو شعره خشن جرو شعره خشن ینتجینتجشعرهما خشن شعرهما خشن 

؟؟بلوغهبلوغهمتماثل أم متباین اللاقحة من الأنثى التي یتزاوج معها بعدمتماثل أم متباین اللاقحة من الأنثى التي یتزاوج معها بعد

..وضح إجابتك على أسس وراثیة وضح إجابتك على أسس وراثیة 

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

ھذه الحالة تدل على أنھ لابد من إجراء تلقیح اختباري لھذا الجرو ذو الشعر الخشن للدلالة على نمطھ ھذه الحالة تدل على أنھ لابد من إجراء تلقیح اختباري لھذا الجرو ذو الشعر الخشن للدلالة على نمطھ * * 

الجیني الجیني 

" " عمعمشعرھا ناشعرھا نا"": : نجري لھ تزاوج مع أنثى تحمل الصفة المتنحیة والنقیة نجري لھ تزاوج مع أنثى تحمل الصفة المتنحیة والنقیة * * 

تحمل الصفة السائدة وھي الشعر الخشن تحمل الصفة السائدة وھي الشعر الخشن %%١٠٠١٠٠إذا ظھر في الأفراد الناتجة من التلقیح السابق إذا ظھر في الأفراد الناتجة من التلقیح السابق --

..یكون ھذا الجرو شعره خشن نقي یكون ھذا الجرو شعره خشن نقي 

شعرھا ناعم شعرھا ناعم %%٥٠٥٠و و شعرھا خشن شعرھا خشن % % ٥٠٥٠إذا ظھر في الأفراد الناتجة إذا ظھر في الأفراد الناتجة --

یكون ھذا الجرو شعره خشن ھجین یكون ھذا الجرو شعره خشن ھجین 

ssssالشعر الناعم الشعر الناعم ووSSالشعر الخشن بالرمز الشعر الخشن بالرمز ) ) جین جین ( ( نرمز لعاملنرمز لعامل* * 

""SSss" " شعر خشن ھجین شعر خشن ھجین : : الإحتمال الثاني الإحتمال الثاني "         "         SSSS" " شعر خشن نقي شعر خشن نقي : : الإحتمال الأول الإحتمال الأول 

SSss      ×      ×♀♀ssss♂♂باء     باء     الآالآSSSS    ×    ×♀♀ssss♂♂:     :     باءباءالآالآ

أمشاج                                                     أمشاج                                                     

FF11
FF11

SSssخشن ھجینخشن ھجین% % ٥٠٥٠ھجین                    ھجین                    SSssشعر خشن ، شعر خشن ، % % ١٠٠١٠٠

ssssناعم ناعم % % ٥٠٥٠

ssSS
♂♂

♀♀
ssssSSssss
ssssSSssss

SSSS
♂♂

♀♀
SSssSSssss
SSssSSssss
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: : طویلة مع ثلاث إناث طویلة مع ثلاث إناث في سلالة للخیول تم تهجین حصان له أذن في سلالة للخیول تم تهجین حصان له أذن --٥٥

. . ولدت مهرا له أذن قصیرة ولدت مهرا له أذن قصیرة ، ، الأنثى الأولى لها أذن قصیرة الأنثى الأولى لها أذن قصیرة * * 

. . ولدت مهرا له أذن طویلة ولدت مهرا له أذن طویلة ، ، الأنثى الثانیة لها أذن طویلة الأنثى الثانیة لها أذن طویلة * * 

. . الأنثى الثالثة لها أذن طویلة ، ولدت مهرا له أذن قصیرة الأنثى الثالثة لها أذن طویلة ، ولدت مهرا له أذن قصیرة * * 

..ج على أسس وراثیة ج على أسس وراثیة فسر النتائفسر النتائ––وأیها متنحیة وأیها متنحیة ، ، أي الصفتین سائدة أي الصفتین سائدة : : المطلوب المطلوب 

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

::الحالة الثالثةالحالة الثالثة
: : أنجبت مھر لھ أذن قصیرة یدل على أن أنجبت مھر لھ أذن قصیرة یدل على أن ، ، أنثى لھا أذن طویلة أنثى لھا أذن طویلة ♀♀××تزاوج حصان لھ أذن طویلة تزاوج حصان لھ أذن طویلة 

. . صفة طول الأذن ھي السائدة وأن الأبوین ھجین صفة طول الأذن ھي السائدة وأن الأبوین ھجین * * 
""EEee" " ویكون الحصان ھجین ویكون الحصان ھجین " " EE" " صفة الأذن الطویلة صفة الأذن الطویلة ) ) جین جین ( ( عامل عامل 

" " eeee" " صفة الأذن القصیرة تكون متنحیة صفة الأذن القصیرة تكون متنحیة 
أذنھا قصیرةأذنھا قصیرة♀♀×      ×      أذن طویلة     أذن طویلة     ♂♂::الحالة الأولى الحالة الأولى 

♀♀EEee                ×                ×eeee♂♂الآباء               الآباء               

٥٠٥٠    %    %EEee     :     :٥٠٥٠%%eeee
FF11::أذن قصیرة                                                                                                                    أذن قصیرة                                                                                                                    % % ٥٠٥٠أذن ھجین طویلة    أذن ھجین طویلة    % % ٥٠٥٠

FF11

EEeeھجینھجینأو أو EEEEنقیة نقیة :  :  لة  الأذنلة  الأذنقد تكون الأنثى طویقد تكون الأنثى طوی: : الحالة الثانیةالحالة الثانیة

) :) :EEee((ھجین ھجین ♀♀--٢٢) :  ) :  EEEE((نقیة نقیة ♀♀--١١

♀♀EEee      ×      ×EEEE♀♀♂♂EEee        ×        ×EEee♂♂آباء       آباء       

أمشاجأمشاجأمشاج                                أمشاج                                

FF11FF11

أذن طویلة أذن طویلة ٣٣أذن طویلة                      أذن طویلة                      % % ١٠٠١٠٠
أذن قصیرة أذن قصیرة ١١

eeEE
♂♂

♀♀
eeeeEEeeee
eeeeEEeeee

eeEE
♂♂

♀♀
EEeeEEEEEE
EEeeEEEEEE

eeEE
♂♂

♀♀
EEeeEEEEEE
eeeeEEeeee
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::الحالة الثالثة الحالة الثالثة 
طویلةطویلةأذنھا أذنھا أذن طویلة أذن طویلة 

♂♂EEee          ×          ×EEee♀♀

أمشاجأمشاج

FF11           :           :

أذن قصیرةأذن قصیرة١١: : أذن طویلة أذن طویلة ٣٣

eeEE
♂♂

♀♀
EEeeEEEEEE
eeeeEEeeee
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أحدهما جمیعهم شعرهم أسود أحدهما جمیعهم شعرهم أسود شقیقان شعرهما أسود تزوجا شقیقتین شعرهما أشقر فكان أبناءشقیقان شعرهما أسود تزوجا شقیقتین شعرهما أشقر فكان أبناء--٦٦

..أما أبناء الثاني فكان نصفهم ذو شعر أسود والنصف الآخر ذو شعر أشقر أما أبناء الثاني فكان نصفهم ذو شعر أسود والنصف الآخر ذو شعر أشقر 

كیف تفسر التباین في أبناء الشقیق الثاني على أسس وراثیة علماً بأن اللون الأسود یسود كیف تفسر التباین في أبناء الشقیق الثاني على أسس وراثیة علماً بأن اللون الأسود یسود ** ** 

..؟ ؟ سیادة تامة على اللون الأشقرسیادة تامة على اللون الأشقر

ــــةــــةالإجابــــــــــــــــــالإجابــــــــــــــــــ

اللون الأسوداللون الأسود× × اللون الأشقراللون الأشقر
bbbb♂♂××BBbb♀♀

♀♀bbBBالتركیب المظهريالتركیب المظهريالتركیب الجینيالتركیب الجیني
♂♂

BBbbذو شعر أسودذو شعر أسود% % ٥٠٥٠bbbbBBbbbb

bbbbذو شعر أشقرذو شعر أشقر% % ٥٠٥٠bbbbBBbbbb

B b b b

P

G

F1
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وجد أن اللون الأبیض سائد تماماً على وجد أن اللون الأبیض سائد تماماً على ، ، لثمار في نبات ما لثمار في نبات ما عند دراسة السلوك الوراثي للون اعند دراسة السلوك الوراثي للون ا--٧٧

..اللون الأصفر اللون الأصفر 

؟؟مع آخر أصفر فما لون ثمار الجیل الأولمع آخر أصفر فما لون ثمار الجیل الأولييفإذا لقح نبات أبیض الثمار نقفإذا لقح نبات أبیض الثمار نق--أأ

..؟؟وإذا لقحت أفراد الجیل الأول ذاتیاً فما لون الثمار للجیل الناتج وإذا لقحت أفراد الجیل الأول ذاتیاً فما لون الثمار للجیل الناتج --بب

..ه ه ة من تلقیح نبات من الجیل الأول مع كلا أبویة من تلقیح نبات من الجیل الأول مع كلا أبویوما لون الثمار في النباتات الناتجوما لون الثمار في النباتات الناتج--جج

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

نبات أبیض الثمارنبات أبیض الثمارأصفر الثمارأصفر الثمار
wwww××WWWW

WWwwأبیض هجینأبیض هجین%%١٠٠١٠٠

أبیض هجینأبیض هجین××أصفر الثمارأصفر الثمار
WWww       ×       ×WWww

♂♂wwWWالتركیب المظهريالتركیب المظهريالتركیب الجینيالتركیب الجیني
♀♀

WWWWیض  نقيیض  نقيأبأبWWwwWWWWWW

22 WWwwأبیض هجینأبیض هجینwwwwWWwwWW

wwwwأصفرأصفر
١١: : ٣٣النسبةالنسبة

wwWW

wWwW
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أبیض نقيأبیض نقي××أبیض هجینأبیض هجین
WWWW WWww

♂♂wwWWالتركیب المظهريالتركیب المظهريالتركیب الجینيالتركیب الجیني
♀♀

WWWWأبیض نقيأبیض نقي% % ٥٠٥٠WWwwWWWWWW

WWwwأبیض هجینأبیض هجین% % ٥٠٥٠WWwwWWWWWW

أصفرأصفر××أبیض هجینأبیض هجین
WWwwwwww

♂♂wwWWالتركیب المظهريالتركیب المظهريالتركیب الجینيالتركیب الجیني
♀♀

WWwwأبیض هجینأبیض هجین% % ٥٠٥٠wwwwWWwwww

wwwwأصفرأصفر%  %  ٥٠٥٠wwwwWWwwww

wWWW

wWwW
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فنتجت بعض النباتات ثمارها حمراء فنتجت بعض النباتات ثمارها حمراء . . حمراء اللون حمراء اللون ااطماطم ثمارهمطماطم ثمارهمنباتينباتيبین بین تهجین تهجین الالتم تم --٨٨

ن جمیع الاحتمالات التي ن جمیع الاحتمالات التي استنتج التركیب الجیني لكل من الأبوین ثم بیّ استنتج التركیب الجیني لكل من الأبوین ثم بیّ --صفراء صفراء الآخرالآخروالبعضوالبعض

..تنتج من تلقیح نبات ثماره صفراء مع النباتات حمراء الثمار الناتجةتنتج من تلقیح نبات ثماره صفراء مع النباتات حمراء الثمار الناتجة

..))علماً بأن اللون الأحمر سائد على اللون الأصفرعلماً بأن اللون الأحمر سائد على اللون الأصفر((

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

RRrr––rrrr:                  :                  الجیني للأبوینالجیني للأبوینالتركیبالتركیب

ثمار صفراءثمار صفراء× × ثمار حمراءثمار حمراء
RRrrrrrr

♂♂rrrrالتركیب المظهريالتركیب المظهريالتركیب الجینيالتركیب الجیني
♀♀

RRrrثمار حمراءثمار حمراء% % ٥٠٥٠RRrrRRrrRR

rrrrثمار صفراءثمار صفراء% % ٥٠٥٠rrrrrrrrrr

rRrr
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اوج حصان كستنائي اللون وفرس أسود اوج حصان كستنائي اللون وفرس أسود ما نسبة احتمال انجاب مهر أسود اللون هجین من تز ما نسبة احتمال انجاب مهر أسود اللون هجین من تز --٩٩

أن أن ، مع العلم، مع العلماللون هجین إذا علمت أن اللون الأسود في الخیل اللون وفرس أسود اللون هجیناللون هجین إذا علمت أن اللون الأسود في الخیل اللون وفرس أسود اللون هجین

رس رس ففلو كانت اللو كانت الةةثم قارن الحالة السابقثم قارن الحالة السابق--الأسود في الخیل سائد على اللون الكستنائيالأسود في الخیل سائد على اللون الكستنائياللون اللون 

..؟؟ة یمكن التأكد بها من النمط الجیني للفردة یمكن التأكد بها من النمط الجیني للفردوهل هناك طریقوهل هناك طریق..اء اللون اء اللون ددسو سو 

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

حصان كستنائيحصان كستنائي× × فرس أسود هجین فرس أسود هجین 
BBbb××bbbb

♂♂bbbbالتركیب المظهريالتركیب المظهريالتركیب الجینيالتركیب الجیني
♀♀

BBbbأسود هجینأسود هجین% % ٥٠٥٠BBbbBBbbBB

bbbbكستنائيكستنائي% % ٥٠٥٠bbbbbbbbbb

حصان كستنائيحصان كستنائي× × فرس سوداء نقیة فرس سوداء نقیة 
BBBB××bbbb

١٠٠١٠٠ % %BBbbأسود هجینأسود هجین
یمكن التأكد من النمط الجیني للفرد عن طریق التلقیح الاختباري بالتزاوج مع فرد یحمل الصفة یمكن التأكد من النمط الجیني للفرد عن طریق التلقیح الاختباري بالتزاوج مع فرد یحمل الصفة ***  ***  

..bbbbیةیةتنحتنحالمالم

bBbb

Bb
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::في القطط یكون الشعر إما قصیراً أو طویلاً ، فإذا حصلت التزاوجات التالیة في القطط یكون الشعر إما قصیراً أو طویلاً ، فإذا حصلت التزاوجات التالیة --١٠١٠

الهررة الأبناءالهررة الأبناءوانوانالأبالأب
طویلطویلطویلطویل× × طویلطویل))١١((تزاوج تزاوج 
قصیرقصیرقصیرقصیر× × طویل طویل ))٢٢((تزاوج تزاوج 
طویلطویل٢٢× × قصیر قصیر ٥٥قصیرقصیر× × قصیر قصیر ))٣٣((تزاوج تزاوج 

: : المطلوبالمطلوب
ما التركیب المظهري السائد ؟ما التركیب المظهري السائد ؟--أأ

))الشعر القصیر الشعر القصیر ( ( 
::كتب التركیب الجیني للآباء والأفراد في التزاوجات التالیة كتب التركیب الجیني للآباء والأفراد في التزاوجات التالیة ااول التالي ول التالي \\في الجدفي الجد--بب

جابــــــــــــــــــــــةجابــــــــــــــــــــــةالإالإ--جج

الهررة الأبناءالهررة الأبناءوانوانببالأالأ
tttt × ×tttttttt))١١((تزاوج تزاوج 

tttt × ×TTTTTTtt))٢٢((تزاوج تزاوج 

TTtt × ×TTTTtttt--TTTT--TTtt))٣٣((تزاوج تزاوج 
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اللون نقي مع أنثى بنیة اللون نقیة في الجیلین مع العلم بأن اللون اللون نقي مع أنثى بنیة اللون نقیة في الجیلین مع العلم بأن اللون ما ناتج تزاوج فأر أسودما ناتج تزاوج فأر أسود--١١١١
؟؟ائدةائدةالسالسالصفةالصفةووالأسود هالأسود ه

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

..bbویرمز لجین اللون البنيویرمز لجین اللون البنيBBیرمز لجین اللون الأسودیرمز لجین اللون الأسود**
BBBB: : اللون نقي اللون نقي ر أسودر أسودفأفأ* * 

bbbb: : اللون نقیة اللون نقیة انثى بنیةانثى بنیة* * 

♂♂
♀♀ BB BB

bb BBbb BBbb

bb BBbb BBbb

..فئران سوداء اللون هجینة فئران سوداء اللون هجینة % % ١٠٠١٠٠: : الجیل الأول الجیل الأول 

♂♂
♀♀ BB bb

BB BBBB BBbb

bb BBbb bbbb

::الجیل الثاني الجیل الثاني 
) .) .نقیة نقیة ( ( فئران بنیة اللون فئران بنیة اللون % % ٢٥٢٥) + ) + نقیة نقیة % % ٢٥٢٥هجینة ، هجینة ، % % ٥٠٥٠( ( فئران سوداء اللون فئران سوداء اللون % % ٧٥٧٥
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ما التركیب الجیني والمظهري للآباء ما التركیب الجیني والمظهري للآباء . . تزوج رجل متسع العینیین نقي مع انثى ضیقة العینیین تزوج رجل متسع العینیین نقي مع انثى ضیقة العینیین --١٢١٢

؟؟ول والثانيول والثانيوالأبناء للجیل الأ والأبناء للجیل الأ 

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

wwویرمز لجین ضیق العین ویرمز لجین ضیق العین WWیرمز لجین اتساع العینیرمز لجین اتساع العین* * 

♂♂
♀♀ WW WW

ww WWww WWww

ww WWww WWww

WWww.  .  أفراد ذات عیون متسعة هجینة أفراد ذات عیون متسعة هجینة % % ١٠٠١٠٠: : لجیل الأول لجیل الأول * * 

♂♂
♀♀ WW ww

WW WWWW WWww

ww WWww wwww

::الجیل الثاني الجیل الثاني 
).).نقیة نقیة ( ( أفراد ذو عیون ضیقة أفراد ذو عیون ضیقة % % ٢٥٢٥) + ) + نقیة نقیة % % ٢٥٢٥هجینة ، هجینة ، % % ٥٠٥٠( ( أفراد ذو عیون متسعةأفراد ذو عیون متسعة% % ٧٥٧٥
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یسبب تقوس الأجنحة في حشرة ما ، وعند تزاوج حشرتین ذات أجنحة مجعدة معاً نتجت یسبب تقوس الأجنحة في حشرة ما ، وعند تزاوج حشرتین ذات أجنحة مجعدة معاً نتجت جینجین--١١٣٣

..ذبابة ذات أجنحة عادیة ذبابة ذات أجنحة عادیة ١٠١١٠١ذبابة ذات أجنحة مجعدة ،ذبابة ذات أجنحة مجعدة ،٣٠٧٣٠٧: : الأفراد التالیة الأفراد التالیة 

..هذه النتیجة على أسس وراثیة هذه النتیجة على أسس وراثیة اشرحاشرح

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

..هذه حالة سیادة تامة تتبع قانون مندل الأول هذه حالة سیادة تامة تتبع قانون مندل الأول * * 
أنها تتبع مندل الأولأنها تتبع مندل الأولوو١١:  :  ٣٣یعني تقریباً یعني تقریباً ١٠١١٠١: : ٣٠٧٣٠٧والدلیل هو النسبة والدلیل هو النسبة ( ( 

وحیث أن الأبوین وحیث أن الأبوین كلاهما سائد هجین ، كلاهما سائد هجین ، ن الأبوین ن الأبوین وظهور هذه النسبة یؤكد أوظهور هذه النسبة یؤكد أ) ) لأنها صفة واحدة لأنها صفة واحدة 
..الأجنحة یكون سائد على العادي الأجنحة یكون سائد على العادي ) ) مقوس مقوس ( ( مجعد مجعد كلاهما كلاهما 

..aa، فیكون الجین العادي المتنحي، فیكون الجین العادي المتنحيAAفإذا رمزنا لجین المجعد السائد بالرمزفإذا رمزنا لجین المجعد السائد بالرمز
::یكون التحلیل الوراثي كالتاليیكون التحلیل الوراثي كالتاليو و 

♂♂
♀♀ AA aa

AA AAAA AAaa

aa AAaa aaaa

AAAA : :ابة مجعدة سائده نقیة ابة مجعدة سائده نقیة ذبذب
AAaaذبابة مجعدة سائدة هجینة ذبابة مجعدة سائدة هجینة : : ٢٢
aaaa : :ذبابة عادیة نقیةذبابة عادیة نقیة

على الترتیبعلى الترتیب) ) ١:٢:١١:٢:١( ( ١١: : ٣٣: : النسبة النسبة 
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))عامل اللون الأصفر عامل اللون الأصفر ىىیسود علیسود عل((RR))في الطماطم عامل اللون الأحمر للثمار في الطماطم عامل اللون الأحمر للثمار --١١٤٤ rr ىىاشرح علاشرح عل. . ((
إذا كانت لدیه إذا كانت لدیه ،،نباتات تنتج ثماراًَ◌ حمراء دائماً نباتات تنتج ثماراًَ◌ حمراء دائماً ىىصول علصول علوراثیة  كیف یمكن لمزارع الحوراثیة  كیف یمكن لمزارع الحأسسأسس

صفراء الثمار ؟صفراء الثمار ؟ىىوأخر وأخر نباتات حمراءنباتات حمراء

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة
..هذه حالة التلقیح الاختباري هذه حالة التلقیح الاختباري * * 

::الجیل الاول الجیل الاول 
احمر سائد هجیناحمر سائد هجین% % ١٠٠١٠٠

♂♂
♀♀ RR RR

rr RRrr RRrr

rr RRrr RRrr

::الجیل الثاني الجیل الثاني 

♂♂
♀♀ RR rr

rr RRrr rrrr

rr RRrr rrrr

احمر هجین احمر هجین %%٥٠٥٠
اصفر نقياصفر نقي% % ٥٠٥٠
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جري تلقیح بین نبات بازلاء أزهاره حمراء وآخر أزهاره بیضاء ، فتكونت نباتات أزهارها جري تلقیح بین نبات بازلاء أزهاره حمراء وآخر أزهاره بیضاء ، فتكونت نباتات أزهارها أُ أُ --١١٥٥

: : والمطلوب والمطلوب . . حمراء ، وأخرى أزهارها بیضاء بنسبة متساویة حمراء ، وأخرى أزهارها بیضاء بنسبة متساویة 

كیف یمكنك إثبات نتیجة التلقیح السابق ؟ كیف یمكنك إثبات نتیجة التلقیح السابق ؟ : : ستندا على الأسس الوراثیةستندا على الأسس الوراثیةشرح مشرح م

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

الجین المتنحي للأزهار البیضاء الجین المتنحي للأزهار البیضاء ) ) rr( ( وویمثل الجین السائد للأزهار الحمراء یمثل الجین السائد للأزهار الحمراء ) ) RR( ( نفرض أن نفرض أن *  *  
١١: : ١١بما أن الأفراد الناتجة جاءت تحمل مجموعتین مظهریتین بنسبةبما أن الأفراد الناتجة جاءت تحمل مجموعتین مظهریتین بنسبة

) ) RRrr( ( إذا من التلقیح الاختباري نستنتج أن الأب أحمر الأزهار لابد وأن یكون هجین أي إذا من التلقیح الاختباري نستنتج أن الأب أحمر الأزهار لابد وأن یكون هجین أي 

♂♂
♀♀ RR RR

rr RRrr RRrr

rr RRrr RRrr

::الجیل الاول الجیل الاول 
احمر سائد هجیناحمر سائد هجین% % ١٠٠١٠٠

♂♂
♀♀ RR rr

rr RRrr rrrr

rr RRrr rrrr

::الجیل الثاني الجیل الثاني 
RRrr::احمر هجین احمر هجین % % ٥٠٥٠

rrrr:     :     اصفر نقياصفر نقي% % ٥٠٥٠

١١::١١
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ما هو التركیب المظهري و التركیب الجیني و النسبة الناتجة عند تزاوج نباتین من زهور ما هو التركیب المظهري و التركیب الجیني و النسبة الناتجة عند تزاوج نباتین من زهور --١٦١٦

البازلاء أحدهما طویل الساق نقي و الآخر قصیر الساق ؟و إذا حدث تزاوج بین فردین من أفراد البازلاء أحدهما طویل الساق نقي و الآخر قصیر الساق ؟و إذا حدث تزاوج بین فردین من أفراد 

الجیل الأول ، فما هي التراكیب المظهریة و الجینیة و النسبة الناتجة ؟الجیل الأول ، فما هي التراكیب المظهریة و الجینیة و النسبة الناتجة ؟

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

..المسؤول عن إظهار صفة طول الساقالمسؤول عن إظهار صفة طول الساق) ) الجین الجین ( ( هو العامل الوراثي هو العامل الوراثي GGنفرض أننفرض أن* * 
..المسؤول عن إظهار صفة قصر الساق المسؤول عن إظهار صفة قصر الساق ) ) الجین الجین ( ( هو العامل الوراثي هو العامل الوراثي ggنفرض أن نفرض أن * * 

♂♂
♀♀ GG GG

gg GGgg GGgg

gg GGgg GGgg

..GGggطویل هجین طویل هجین % % ١٠٠١٠٠النسبةالنسبة

♂♂
♀♀ GG gg

GG GGGG GGgg

gg GGgg gggg

::الظاهریة الظاهریة النسبةالنسبة--
قصیرقصیر:  :  طویل  طویل  

٢٥٢٥% : % : ٧٥٧٥%%
::النسبة الجینیة النسبة الجینیة --

قصیرقصیر:   :   طویل هجین طویل هجین : : نقي نقي طویلطویل
٢٥٢٥%   :   %   :   ٥٠٥٠%   :    %   :    ٢٥٢٥%%

gggg :: GGgg :: GGGG
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ظهور ظهور فما احتمالات فما احتمالات )  )  هجین هجین ( ( العینین العینین بنیةبنیةامرأة امرأة ننمم) ) هجینهجین( ( إذا تزوج رجل بني العینین إذا تزوج رجل بني العینین --١٨١٨
..وضح ذلك على أسس وراثیة وضح ذلك على أسس وراثیة ؟؟لأطفالهملأطفالهمون ون لعیلعیأزرق   أزرق   لون لون 

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

..bbالازرقالازرقویرمز لجین اللونویرمز لجین اللونBBیرمز لجین اللون البنيیرمز لجین اللون البني

BBBB: : اللون بني      اللون بني      * * BBbb: : بني هجین       بني هجین       اللون اللون * * 

bbbb::اللون اللون زرقزرقأأللونللوناا* * 

♂♂
♀♀ BB bb

BB BBBB BBbb

bb BBbb bbbb

أزرق نقي أزرق نقي ١١: : بنيبني٣٣: : قانون مندل الأول  قانون مندل الأول  *      *      
))BBBB ، ،BBbb،،BBbb،،bbbb((
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وضح على أسس وراثیة وضح على أسس وراثیة ) ) rrrr( ( بآخر أبیض الأزهاربآخر أبیض الأزهار) ) RRRR((لقح نبات بازلاء أحمر الأزهار لقح نبات بازلاء أحمر الأزهار --١٩١٩

..تج تج التركیب الجیني والمظهري لأفراد الجیل الناالتركیب الجیني والمظهري لأفراد الجیل النا

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة
rrrr  RRRRالآباءالآباء

rr rr RR RR الأمشاج الأمشاج

RRRR

RRrrRRrrrr
RRrrRRrrrr

میع أفراد الجیل الأول أحمر في مظهره ، هجین في تركیبه الجینيمیع أفراد الجیل الأول أحمر في مظهره ، هجین في تركیبه الجینيجج
====================================================================================================

أجري تلقیح بین نباتین للبازلاء، یتمیزان بصفة الساق الطویلة ، فنتج من هذا التلقیح أفراد أجري تلقیح بین نباتین للبازلاء، یتمیزان بصفة الساق الطویلة ، فنتج من هذا التلقیح أفراد --٢٠٢٠

شرح على أسس وراثیة كیف یمكنك شرح على أسس وراثیة كیف یمكنك اا: : والمطلوب والمطلوب طویلة وأخرى قصیرة بنسبة غیر متساویة ،طویلة وأخرى قصیرة بنسبة غیر متساویة ،

..إثبات النتیجة السابقة إثبات النتیجة السابقة 

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة
. . إذن الأبوان  كلاهما طویل هجین إذن الأبوان  كلاهما طویل هجین . . طالما ظهر بین الأبناء أفراد طویلة وأخرى قصیرة طالما ظهر بین الأبناء أفراد طویلة وأخرى قصیرة * * 

TTttالآباء                    الآباء                      TTttطویل هجینطویل هجین

TTالأمشاج     الأمشاج      tt TT tt

ttTT

TTttTTttTT
tt ttTTtttt

ttttهجین       و    قصیر    هجین       و    قصیر    TTttطویلطویل

ظهرت فیه افراد طویلة وأخرى قصیرةظهرت فیه افراد طویلة وأخرى قصیرة
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اللون ، فكانت الأفراد الناتجة من التلقیح اللون ، فكانت الأفراد الناتجة من التلقیح حمراء حمراء تلقیح بین نباتین أزهارهما تلقیح بین نباتین أزهارهما أجري أجري --٢١٢١

::والمطلوبوالمطلوب١١: : ٣٣تحمل أزهارا بیضاء  وأخرى حمراء بنسبة تحمل أزهارا بیضاء  وأخرى حمراء بنسبة 

.  .  معرفة التركیب الجیني للأبوین معرفة التركیب الجیني للأبوین --١١

معرفة التركیب المظهري والنسبة والتركیب الجیني للأفراد الناتجة من تلقیح نبات معرفة التركیب المظهري والنسبة والتركیب الجیني للأفراد الناتجة من تلقیح نبات --٢٢

..أزهاره حمراء هجینة مع  آخر أزهاره بیضاء أزهاره حمراء هجینة مع  آخر أزهاره بیضاء 

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

::یكون الآباء كلاهما هجین یكون الآباء كلاهما هجین ١١: : ٣٣بظهور النسبة بظهور النسبة --١١

RRrr  RRrrالآباءالآباء

RR rr RR rr الأمشاج الأمشاج

rrRR
RRrrRRRRRR
rrrrRRrrrr

rrrr: : والأبیض والأبیض RRRRRRrr٢٢: : الأحمرالأحمرأفراد الجیل الأولأفراد الجیل الأول

::تلقیح نباتات حمراء هجینة مع بیضاء تلقیح نباتات حمراء هجینة مع بیضاء ––٢٢
rrrr:  :  یض یض الأبالأبRRrr: : أحمر هجین أحمر هجین 

rrrr  RRrrالآباءالآباء

rr rr RR rr الأمشاج الأمشاج

rrRR

rrrrRRrrrr
rrrrRRrrrr
ابیضابیض% % ٥٠٥٠أحمر هجین ، أحمر هجین ، % % ٥٠٥٠راد الجیل الأول راد الجیل الأول أفأف
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وكان من بینها نباتات قرنفل ذو ألوان بنفسجیة وبیضاء وكان من بینها نباتات قرنفل ذو ألوان بنفسجیة وبیضاء ––أنشأ مهندس زراعي حدیقة أزهار أنشأ مهندس زراعي حدیقة أزهار --٢٢٢٢

وعند نهایة العام انتشرت بذور القرنفل في تربة الحدیقة للعام التالي وعندما رویت بالماء وعند نهایة العام انتشرت بذور القرنفل في تربة الحدیقة للعام التالي وعندما رویت بالماء 

........بنفسجیة بنفسجیة ظهرت هذه النباتات ولكن بألوان ظهرت هذه النباتات ولكن بألوان 

كیف یتحقق صاحب الحدیقة من عودة الأزهار البیضاء لنبات القرنفل مرة ثانیة للحدیقة ؟كیف یتحقق صاحب الحدیقة من عودة الأزهار البیضاء لنبات القرنفل مرة ثانیة للحدیقة ؟

..للصفة السائدة للصفة السائدة ) ) VV( ( استخدم الجین استخدم الجین 

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة
..اختفاء اللون الأبیض یدل على أنها صفة متنحیة اختفاء اللون الأبیض یدل على أنها صفة متنحیة * * 

) ) VV( ( ون البنفسجي یدل على أنها سائدة رمز جینها ون البنفسجي یدل على أنها سائدة رمز جینها وظهور صفة اللوظهور صفة الل) ) vv( ( رمز جینها رمز جینها 
..ولعودة اللون الأبیض على صاحب المزرعة أن یترك أفراد الجیل الأول تلقح نفسها ولعودة اللون الأبیض على صاحب المزرعة أن یترك أفراد الجیل الأول تلقح نفسها 

. . طالما ظهر البنفسجي فقد یكون هجین وقد یكون نقي  طالما ظهر البنفسجي فقد یكون هجین وقد یكون نقي  
أبیضأبیضVVVVvvvvبنفسجيبنفسجيالآباء         الآباء         

VVvv:      :      الأمشاج الأمشاج  vv VV

VVVV
VVvvVVvvvv
VVvvVVvvvv

..أفراد الجیل الأول كلها بنفسجیة أفراد الجیل الأول كلها بنفسجیة 
..د بیضاء د بیضاء ثم یجري تلقیح  بین فردین من أفراد الجیل الأول لیحصل على أفراثم یجري تلقیح  بین فردین من أفراد الجیل الأول لیحصل على أفرا* * 

..ثم یجري تلقیح ذاتي بین البیضاء لیحصل على نباتات أزهارها بیضاء نقیة ثم یجري تلقیح ذاتي بین البیضاء لیحصل على نباتات أزهارها بیضاء نقیة 
VVvvVVvvبنفسجيبنفسجي:     :     الآباءالآباء

vvVV:     :     الأمشاج الأمشاج  vv VV

vvVV
VVvv

بنفسجيبنفسجي
VVvv

VVبنفسجيبنفسجي

VVvv

أبیضأبیض
VVvv

vvبنفسجيبنفسجي

ثم یجري تلقیح ذاتي بین البیضاء لیحصل على نباتات أزهارها بیضاء نقیةثم یجري تلقیح ذاتي بین البیضاء لیحصل على نباتات أزهارها بیضاء نقیة
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فإذا تزوج رجل ، )e(سائد على جین الأذن الملتحمة E)(جین شحمة الأذن الحرة في الإنسان -٢٣
ما احتمال ان ینجبا فرداً یحمل الصفة –لسائدة بصورة غیر نقیةمن فتاة یحمل كلاهما الصورة ا

.المتنحیة وضح ذلك على أسس وراثیة 

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة
أنثى ذات شحمة أذن حرةXذكر ذو شحمة أذن حرة    

١EexEeP1الاّباء 

١G1الأمشاج

F1:أبناء الجیل الأول
♂♂

♀♀ E e

E EE
شحمة أذن حرة

Ee
شحمة أذن حرة

e Ee
شحمة أذن حرة

ee
شحمةأذن ملتحمة

أفراد الجیل الاول 
شحمة أذن ملتحمة١:  شحمة أذن حرة         ٣: التركیب المظهرى 
ee:     نقي  ١EE، هجین ٢Ee:    التركیب الجینى 

eeE
 ُ◌

E
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یولد أحیانا أطفال عیونهم زرقاء لأبوین عیون كلیهما عسلیة ؟ فسر ذلك على أسس وراثیة ؟-٢٤

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

P1رجل عسلي العیون          xإمرأة عسلیة العیون     ١الاباء
BbXBb

G1

F1أبناء الجیل الأول

bB♂♂
♀♀

Bb
عسلیةعیون 

BB
عیون عسلیة

B

bb
عیون زرقاء

Bb
عیون عسلیة

b

:التركیب الجینى :                             التركیب المظهرى 
نقي١BB، هجین ٢Bbأطفال ذو عیون عسلیة                         ٣
bbفل ذو عیون زرقاء                             ط١

١: ٣النسبة 

bbB B ١الأمشاج
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.. تزوجت فتاة طبیعیة لون الجلد أمها مهقاء من رجل أمهق -٢٥
ما التركیب الجینى المتوقع لأبنائها موضحاً إجابتك على أسس وراثیة ؟

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

)Bb(إذا فهي تحمل صفة لون الجلد بشكل هجین .. لون الجلد و أمها مهقاء بما ان الفتاة طبیعیة 
ذكر أمهقxأنثى طبیعیة لون الجلد        

١BbxbbP1الأباء
١G1الأمشاج

F1أفراد الجیل الأول 
bb

BbBbB

bbbbb

:ركیب الجینى الت:                          التركیب المظهرى 
Bbطبیعي لون الجلد هجین٢
bbأمهق                                                ٢

أمهق % ٥٠: طبیعي لون الجلد % ٥٠النسبة    
١:     ١

bbb B
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و عدم ) T(طعم المر جداً تقع تحت تأثیر الجین السلئد ذات ال) P.T.C(القدرة على تذوق مادة -٢٦
وضحي التراكیب المظهریة للآباء والأبناء إذا تم التزاوج بین اثنین ) t(القدرة تحت تأثیر الجین المتنحي 

.من المتذوقین و یحملان الصفة بصورة هجینة

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

أنثى متذوقق هجین xذكر متذوق هجین   
TtxTtp1الأباء

G1الأمشاج

F1أفراد الجیل الأول
tT

TtTTT

ttTtt

:التركیب الجینى : التركیب المظهرى 
TTمتذوق نقى١
Ttمتذوق هجین   ٢
ttغیر متذوق١

غیر متذوق ١: متذوق  ٣النسبة      

ttT T
T
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و )H(ى ارجاع ابهام الید للخلف بشكل واضح تقع تحت تأثیر الجین السائد قدرة الشخص عل-٢٧
وضح على أسس وراثیة التركیب المظهري والجیني . )h(عدم القدرة على تحت تأثیر الجین المتنحي 

)hh(بفتاة لیس لها القدرة )Hh(للأبناء إذا ما تزوج شخص له القدرة و یحمل الصفة بصورة هجینه 
.

جابــــــــــــــــــــــةجابــــــــــــــــــــــةالإالإ

P1أنثى لیس لها القدرة     xذكر له القدرة هجین     ١الاباء
HhXhh

G1
١الأمشاج

F1أبناء الجیل الأول
hh

Hh
له القدرة

Hh
له القدرة

H

hh
لیس له القدرة

hh
یس له القدرةل

h

:التركیب الجینى :                                     التركیب المظهرى 
Hhله القدرة على انحناء الابهام هجین                         ٢
hhلیس له القدرة على انحناء الابهام                            ٢

١: ١النسبة 

hh
h

h H
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:د مربى الأغنام بإجراء التلقیح التالى قام أح-٢٨
.ذكر رمادى اللون وأنثى رمادیة اللون أنجبا أفراد رمادیة وسوداء -أ

.ذكر رمادى اللون وأنثى سوداء اللون أنجبا أفراد رمادیة وسوداء - ب
.ذكر أسود اللون وأنثى رمادیة اللون أنجبا أفراد جمیعها رمادیة - ت

فسرى على أسس وراثیة ؟
ــــــــــــــــــــةــــــــــــــــــــةالإجابــالإجابــ

Gنرمز لعامل صفة اللون الرمادى -

gنرمز لعامل صفة اللون الأسود  -
) :أ ( فى الحالة الأولى 

أنثى رمادیة اللونxذكررمادى اللون          
١GgXGgP1الأباء

١G1الامشاج

F1أفراد الجیل الاول
gG

GgGGG

ggGgg

:التركیب الجینى :                    التركیب المظهرى 
GGرمادى اللون نقى                              ١
Ggرمادى اللون هجین٢
ggأسود اللون نقى١

أسود١: رمادى ٣النسبة 

ggG G
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) :ب( فى الحالة الثانیة 
سوداء اللونأنثىxذكررمادى اللون          

١GgXggP1الأباء

١G1الامشاج

F1أفراد الجیل الاول
gg

GgGgG

ggggg

:التركیب الجینى :                    التركیب المظهرى 
Ggرمادى اللون هجین                              ٢
ggأسود اللون نقى٢

أسود١: رمادى ١النسبة 

) :ت( فى الحالة الثالثة 
أنثى رمادیة اللونxذكرأسود اللون          

١ggXGGP1الأباء

١G1الامشاج

F1أفراد الجیل الاول
GG

GgGgg

GgGgg

:التركیب الجینى :                    التركیب المظهرى 
Ggاللون هجین                     جمیع الأفراد رمادیة 

رمادیة اللون% ١٠٠النسبة  

ggg
g
g

G

gGG g
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% ٥٠تهجین بین ذكر من خنازیر غینیا أسود الفراء مع أنثى بیضاء الفراء فكان الناتج أجرى-٢٩
. فرائها أسود اللون % ٥٠، لون فرائها أبیض 

ة ؟ما التركیب الجینى للاّباء موضحاً إجابتك على أسس وراثی

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

Bنرمز لعامل صفة اللون الأسود -

bنرمز لعامل صفة اللون الأبیض  -
أنثى بیضاء الفراءxذكر أسود الفراء         

١BbxbbP1الأباء
١G1الأمشاج

F1أفراد الجیل الأول 
bb

BbBbB

bbbbb

:التركیب الجینى :                          مظهرى التركیب ال
Bbفراء أسود هجین                               ٢
bbفراء أبیض                                         ٢

فراء أبیض % ٥٠: فراء أسود % ٥٠النسبة    

bbb B
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طى للزهرة نقى والاخر ذات وضع حدث تلقیح بین نباتین من نفس النوع أحدهما ذات وضع إب-٣٠
ما هو النمط المظهرى والتركیب الجینى لنباتات الجیل الأول والثانى ؟، طرفى للزهرة نفى 

وإذا حدث تزاوج بین أحد نباتات الجیل الأول والنبات ذى الأزهار طرفیة الموضع فما نتیجة هذا التلقیح 
.بالنسبة لصفة موضع الزهرة 

الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

أزهار طرفیة الموقع نقىxأزهار إبطیة الموضع نقى   
SSxssp1الأباء

G1الأمشاج

F1أفراد الجیل الأول
ss

SsSsS

SsSsS

جمیع الأفراد ذات أزهار إبطیة الموضع هجین: التركیب المظهرى 
Ssجمیع الأفراد   : تركیب الجینى ال

أزهار طرفیة الموقع هجینxأزهار إبطیة الموضع هجین   
SsxSsp1الأباء

G1الأمشاج

F1أفراد الجیل الأول
sS

SsSSS

ssSss

Sss S

ssS S
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:التركیب الجینى : التركیب المظهرى 
SSأزهار إبطیة الموضع نقى١
Ssأزهار إبطیة الموضع هجین   ٢
ssأزهار طرفیة الموضع١

تزاوج بین أحد نباتات الجیل الأول والنبات ذى الأزهار طرفیة الموضع-

أزهار طرفیة الموضع نقىxأزهار إبطیة الموضع هجین         
SsssPالأباء

الأمشاج
G

Fالأبناء

ss

SsSsS

sssss

:التركیب الجینى :التركیب المظهرى 
Ssأزهار إبطیة الموضع هجین ٢
ssأزهار طرفیة الموضع     ٢

١: ١النسبة 

sss S
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قام البیولوجي الفرنس بتهجین فئران بریة رمادیة اللون بأخرى بیضاء اللون ، وكان الجیل الأول -٣١
.فأر أبیض 50فأر رمادي و 150ي على كله رمادي ، وفي عدة تلقیحات حصل في الجیل الثان

.فسر ذلك على أسس وراثیة 
الإجابــــــــــــــــــــــةالإجابــــــــــــــــــــــة

بیضاء اللونXرمادیة اللون :          الآباء 
x:              التركیب الجیني 

:  الأمشاج 

:     الجیل الأول

)Tt( ول كله رمادي اللون هجین إذا أفراد الجیل الأ 
رمادي هجین Xرمادي هجین :          الأباء 

X:              التركیب الجیني 

:            الأمشاج 
:       الجیل الثاني 

.فأر أبیض% ٢٥فأر رمادي و % ٧٥: إذا نسبة أفراد الجیل الثاني 

TT

TtTtt
TtTtt
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TtTTT
ttTtt

TTtt
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